iecM wAaGunA

Juostinis pjuklas
LT Lietuviskai - Naudojimo instrukcija

Gamintojas

Laguna Tools Inc.

744 Refuge Way, Suite 200

Grand Prairie, Teksasas,

75050 JAV

Telefonas: +1 800-234-1976

Interneto svetainé: www.lagunatools.com

Platintojas

IGM tools and machines s.r.o.

Ke Kopaniné 560, 252 67, Tuchoméfice
Cekija, ES Telefonas:

+420 220950910

El. paStas: sales@igmtools.com

. PDF ONLINE
Interneto svetainé: www.gmtoolsinfo

www.igmtools.com

2024-08-22
151-1412 LAGUNA juostinio pjaklo vadovas LT v2.02.01 Adob



m ES ATITIKTIES DEKLARACIJA
Pagal Sias EB direktyvas
Masiny direktyva: 2006/42/EB
Zemiau pasiraes Torben Helshoj, atstovaujantis gamintojui Laguna Tools Inc. 744 Alton Parkway 2072, Irvine
California 92606 JAV, pareiskia, kad toliau aprasyta masina:

JUOSTINIO PJUKLO MODELIS:
1412 juostinis pjiklas
14BX juostinis pjiiklas
18BX juostinis pjiiklas

jet jis naudojamas ir prizitirimas pagal visuotinai pripazintus geros praktikos principus ir naudojimo instrukcijoje
pateiktas rekomendacijas, atitinka esminius Masiny direktyvos sveikatos ir saugos reikalavimus.

Techning dokumentacija rengiantis asmuo, jsikiires ES:
Pavadinimas: IGM néstroje a stroje s.r.o.

Adresas: Ke Kopanin¢ 560, Tuchoméfice, CZ, 252 67
Tel.: +420 220 950 910

El. paStas: sales@igmtools.com

Jie pagristi Siais standartais:

+EN ISO 12100:2010 Masiny sauga. Bendrieji projektavimo principai / Rizikos jvertinimas ir rizikos maZinimas.
+EN 1807-1:2013 Medienos apdirbimo stakliy sauga. Juostiniai pjuklai. 1 dalis.

+EN 60204-1:2018/ MaSiny sauga. MaSiny elektros jranga. 1 dalis.

+EN 13849-1:2015 MasSiny sauga. Sauga. Susijusios valdymo sistemy dalys. 1 dalis.

+EN 50370 -1:2005 Elektromagnetinis suderinamumas (EMC). Stakliy Seimos standartas. 1 dalis.

+EN 50370 -2:2003 Elektromagnetinis suderinamumas (EMC). Stakliy grupés gaminiy standartas. 2 dalis.

+EN 61000-4-2:2009 Elektrostatinis (ESD)

+EN 61000-4-4: 2012 Greito elektrinio peréjimo ir (arba) sprogimo (EFT) reikalavimai

+EN 61000-4-6: 2014 Atsparumas radijo daZnio lauky keliamiems trukdZiams (CS)

Jis yra atsakingas uZ dokumentacija: Produkty valdymo vadovas, Laguna Tools Inc.

Data: 2021 m. spalio 15 d.

PELLLEET by

iy
T

2 Vardas ir pavarde: . President =
Torben Helshoj —— ( M ; i
Igalioto asmens parasas. \ LU (

Pareigos: pirmininkas

Vieta.
2072 Alton Parkway
Irvinas, Kalifornija 92606, JAV

www.igmtools.com 2 IGH



LT - LIETUVIY KALBA
Instrukcija (originalo instrukcijos masintulko$ana)

Gerbiamas kliente,

Dékojame uz pirkinj ir sveikiname IGM "Laguna Tools" savininky grupéje. Suprantame, kad Siandien
rinkoje yra daugybé medzio apdirbimo prekiy Zenkly, todél vertiname, kad nusprendéte jsigyti IGM
"Laguna Tools" stakles.

Kiekvienos "Laguna Tools" staklés buvo kruopsciai suprojektuotos atsizvelgiant j kliento poreikius. |gijusi
praktinés patirties, "Laguna Tools" nuolat kuria naujoviSkas ir profesionalias stakles. Masinas, kurios jkvepia
kurti meno kdrinius ir su kuriomis malonu dirbti.

Sis juostinis pjiklas suprojektuotas taip, kad galétuméte saugiai dirbti daugelj mety. Prie$ surinkdami ir
naudodami perskaitykite naudojimo instrukcijg.

Turinys

1. Atitikties deklaracija
1.1 Garantija

2. Apie vadova

3. Masinos specifikacijos

3.1 Masiny sudedamosios dalys
3.2 Techniniai duomenys

3.3 TriukSmo iSmetimas

4. Bendroji darbo sauga
4.1 Saugos taisyklés

5. Transportavimo ir pakavimo komponentai
5.1 Transportavimas ir iSpakavimas

5.2 Masinos gavimas

5.3 Paketo dalis

5.4 Lentpjuvés vieta

6. Sukurti ir nustatyti

6.1 Juostinio pjuklo stovo surinkimas
6.2 Mobiliojo stovo surinkimas

6.3 Stalo ir pjuklo surinkimas

6.4 Papildomo apsvietimo jrengimas

7. Pjuklo bandymas

7.1 Prie$ jjungdami

7.2 Pjuklo juostos montavimas
7.3 Dirzy valdymas

7.4 Dirzo jtempimas

7.5 DirZo vedimo reguliavimas

www.igmtools.com 3 IGH



8. Pjuklo naudojimas

8.1 Pjuklo naudojimas ir liniuotés nustatymas
8.2 Kaip pasirinkti tinkama pjdklo diskg

8.3 Kaip sulankstyti pjuklo juostg

9. Techniné prieziura ir trik€iy Salinimas

1. Atitikties deklaracija
PareiSkiame, kad Sis gaminys
atitinka Sio vadovo 2 puslapyje
iSvardytas direktyvas ir standartus.

1.1 Garantija

IGM tools and machines s.r.o. visada siekia pateikti
kokybiskag ir efektyvy produkta.

Garantija taikoma pagal IGM tools

and machines s.r.o. taikomas

salygas.

2. Apie vadova

Sio vadovo tikslas - i§samiai aprasyti naujojo jrenginio nustatymus, priezidrg ir reguliavima. Be bendrujy
saugos instrukcijy, Siame vadove NEaptariami konkretlis medZio ar metalo apdirbimo budai ir atitinkamos
saugos priemoneés, butinos konkre€iam saugiam darbui.

3. Masinos specifikacijos

Juostinis pjdklas - tai pjiklas su ilgu, astriu pjiklo disku tarp dviejy ratuky. Jie dazniausiai naudojami
medienai pjauti. Sie juostiniai pjdklai turi du toje padioje plokstumoje besisukangius ratus, i$ kuriy vienas yra
varomas.

Pjaklo diskas gali bati skirtingy dydziy ir danty zingsniy, todél pjuklas yra universalus ir juo galima pjauti
jvairias medienos medZiagas.

www.igmtools.com 4 IGH



3

9.

1
2
3
4
5.
6
7
8

.1 Masiny dalys

. Jtampos kontrolés apZvalga

. Perjungti

. Variklis

. Rémelis

Dirzo jtempimo reguliavimo rankenélé

. Elektros instaliacijos tikrinimo apzvalga

. Ketaus stalas
. Pjovimo auks&c€io nustatymas
Dirzo kreipianciosios

10. ISilginés liniuotés surinkimas

1

1. Jsiurbimas 100 mm

12. Greito jtempimo svirtis

13. Pjuklo disko kreipianciosios reguliavimo rankenelé
14. Pasirenkamas mobilusis pagrindas

15. Papildomas apSvietimas

16. Pjovimo aukscio reguliavimo uzraktas

17. Masinos lizdas (nejtrauktas j 1412 versija)

18. Ketaus kreipiamieji ratai

www.igmtools.com 5




Juostinis pjuklas neturi daug daliy. Pagrindines dalys apradytos Siame vadove. Jei nesate susipaZine su
Siuo juostiniu pjuklu, skirkite laiko perskaityti 8j vadovo skyriy ir susipaZzinti su dalimis bei jy funkcijomis.

1. Jtampos kontrolés apzvalga

Jis naudojamas pjiklo disko jtempimui lengvai patikrinti. Kuo labiau suspaudziama spyruoklé, tuo labiau
jtempiamas pjuklo diskas. [tempimo skalé nepradeda rodyti jtempimo dydzio, kol dirZas néra pakankamai
jtemptas. Jtempimo skalé rodo tendencingg dydj. Jtempimo indikatorius matomas pro uzdarytas virSutines
dureles.

2. Perjungti
Norédami jjungti variklj, patraukite jungiklj, o norédami iSjungti - paspauskite. Jungiklj galima iSjungti
nuémus geltong apsauginj dangtel;.

3. Variklis
Pjiklg maitina 1,3 kW, 230 V variklis. Jis varo apatinj ratg per pavaros dirzg.

4. Pjuklo rémas
Juostinio pjiklo rémas yra U formos, jame telpa visos masinos dalys. Pjuklo rémas yra labai tvirtas ir
uztikrina tvirtg atramg dirbant ir jtempiant juosta.

5. Dirzo jtempimo reguliavimo rankenélé

Dirzo jtempimo rankenéle vertikaliai valdoma dirzo jtempimo ir pakreipimo sgranka. Vertikalus judesys
suspaudzia spyruokle, kuri uztikrina pastovy dirzo jtempima net tada, kai peilio ilgis padidéja dél pjovimo
metu atsirandancios Silumos.

6. Pjuklo pjuklo kreipian€iyjy nustatymy tikrinimo apzvalga
Rémo Sone yra skydelis dirzinés pavaros ratui stebéti. Taip galima stebéti, ar teisingai iSlygintas dirzo
kreipiklis ir jo padétis ant ketaus rato.

7. Ketaus stalas

Stalas palaiko ruosinj ir leidZia jj pakreipti bei pjauti jvairiais kampais. Jame jrengta

kampineés liniuotés griovelj deSinéje dirZzo puséje. Viduryje yra stalo jdéklas, per kurj eina dirZzas. Jei dirZzas
nukrypty nuo centro, Sis jdéklas apsaugos peilj nuo pazeidimy. Ant stalo taip pat galima jrengti lygiagrec€igja
liniuote skersiniams pjuviams. Abi stalo pusés sujungtos varztais ir verzlémis, kad stalas neiSsikraipyty.
Verzle ir varztas visada turi bati pritvirtinti prie stalo ir nuimami tik iSmontuojant arba montuojant juosta.

8. Pjovimo aukséio nustatymas

Virdutinés dirZo kreipianciosios yra pritvirtintos, kad baty galima reguliuoti pjovimo aukstj. Aukstis vertikaliai
reguliuojamas rankiniu ratuku. Kreiptuvus reikia nustatyti taip, kad jie baty tiesiai vir§ pjaunamos medienos.
Toks nustatymas yra saugiausias budas valdyti juostinj pjukla.

www.igmtools.com 6 IGH



9. Dirzo kreipianciosios

Pjukle yra du dirZo kreipian€iujy komplektai - vienas vir$ stalo, kitas - po stalu. Kreipian€iyjy funkcija -
uztikrinti dirZzo stabilumg ir minimaly jo judéjimg j kaire / deSine, pirmyn / atgal. Virs stalo esancios
kreipian€iosios sumontuotos ant briaunos

su vertikaliu reguliavimu. VirSutinés kreipian€iosios reguliuojamos taip, kad visada baty tiesiai vir§ pjaunamo
ruoSinio. Tai suteikia dirZzui maksimaly stabilumg. Kreipianciosios turi keraminius jdéklus, kuriuos galima
sureguliuoti taip, kad bity beveik nuliné vaga.

10. ISilginés liniuotés surinkimas

ISilgine liniuote sudaro kreipiamasis strypas, jungtis, liniuotés laikiklis, skalé ir reguliuocjama liniuoté.
Liniuotés kreipiamasis strypas pritvirtintas prie stalo priekio. Visas liniuotés mazgas vedamas iSilgai strypo.
Jungtis slenka iSilgai kreipiamojo strypo ir gali biti uzfiksuota bet kurioje padétyje, kad bty patogu
reguliuoti pjovimo plotj. Liniuoté prie sgnario tvirtinama trimis varztais. Liniuoté prie jtaiso tvirtinama dviem
rankenélémis, kuriomis liniuote galima reguliuoti ant stalo. Liniuote galima nustatyti j horizontalig (13 mm)
arba vertikalig (140 mm) padétj. Stalo Sone yra skalé, pagal kurig nustatomas liniuotés atstumas nuo pjiklo
asSmeny. Pastaba: Kiekvieng kartg nuémus liniuote nuo kreipianciosios, jg i$ naujo jdéjus, ji turi bati tinkamai
iSlyginta.

11. Jsiurbimas 100 mm

Naudojant juostinj pjaklg susidaro daug pjuveny, todeél labai svarbu jas iStraukti. Tinkamas iStraukimas
uztikrinamas prie stakliy Sone esanciy istraukimo angy prijungus 100 mm Zarng, kurios naSumas ne
mazesnis kaip 1699 m3/h. Kuo stipresnis siurbimas, tuo geriau jums ir jisy stakléms.

12. Greito dirzo jtempimo atlaisvinimo svirtis
Juostinio pjiklo gale yra greito atlaisvinimo svirtis. Sia svirtimi patogu greitai atleisti dirzo jtempima ir gerokai
pagreitinti dirzo keitima.

13. Pjuklo disko kreipianéiosios reguliavimo rankenélé
Geleztés kreipiandiosios reguliavimo rankenélé yra galinéje pjiklo dalyje ir naudojama teisingam geleztés
vedimui iSilgai ketaus rato reguliuoti. Sureguliavus rankeng reikia uzfiksuoti.

14. Pasirenkamas mobilusis pagrindas

Prie stovo tvirtinamas pasirenkamas mobilumo komplektas, kurj sudaro du fiksuoti ratai gale ir pasukamas
ratas pjdklo priekyje. Pasukamas ratas jjungiamas ir iSjungiamas pedalu. Uzfiksavus pasukamajj ratuka,
pjuklas stovi ant dviejy kojy.

15. Papildomas apsvietimas

Papildomas apSvietimas tiekiamas kartu su keturiais varztais, kurie jstatomi j juostinio pjuklo virSuje iSgreztas
skyles.

16. Pjovimo aukscio reguliavimo uzraktas
VirSutinés kreipianciosios tvirtinamos prie vertikaliai reguliuojamy kreipianciyjy Suky. Sureguliavus

kreipianciyjy aukstj, Sukos uzfiksuojamos rankenéle.

17. Masinos lizdas
1412 modelio masinoje néra stalCiaus.

www.igmtools.com 7 IGH




18. Ketaus kreipiamieji ratai

Pjovimo juosta vedama dviem ketaus ratukais su poliuretano paviriumi. Sis pavir$ius nukreipia pjovimo
juosty ir apsaugo dantis nuo ratuky ketaus pavirdiaus. Apatinis ratas yra varomas ir prie variklio pritvirtintas
guminiu pavaros dirzu. Apatinis ratas suka dirZg ir traukia jj Zemyn per ruoSinj. VirSutinis ratas atlieka dvi
funkcijas. Viena funkcija - subalansuoti ir nukreipti dirza, kita - jtempti dirzg. Abi funkcijos yra reguliuojamos.

Apsauginiai dangteliai

Dirzas gali bati labai pavojingas, todél virs stalo turi bati kuo maziau matomo dirzo. Prie masinos pridedami
keli dangteliai, kuriuos PRIVALOMA uzdéti ir naudoti, kai maSina veikia. Prie apatiniy dureliy yra pritvirtintas
apsaugas, kuris yra vertikaliai reguliuojamas, kai durelés uzdarytos. Ant Suky taip pat yra dangtelis, kuriuo
reguliuojamas pjovimo aukstis.

Pakreipimo ir jtempimo mechanizmas

Vir§utinis ratas sujungtas su pakreipimo ir jtempimo mechanizmu. Sis mechanizmas reguliuoja ratukg ir
teisingai sureguliuoja pjiklo aSmeny kreipian€igjg. Tai pasiekiama masinos gale esancia rankena, kuri
spaudZia mechanizmg ir sureguliuoja rato asj taip, kad jis suktysi vienoje linijoje su apatiniu ratu. Antroji
funkcija - jtempti pjdklo aSmenis, o tai pasiekiama vertikaliai reguliuojant virSutinj ratg. Rankena yra po
virdutiniu ratu ir sukantis ratui jj judina aukstyn arba Zemyn. Masinoje jrengtas greito atleidimo arba dirzo
jtempimo mechanizmas, esantis masinos gale. Mechanizmas turi spyruokle, kuri padeda iSlaikyti pastovy
jtempima, kai dirzg iSvynioja pjovimo metu atsirandanti Siluma.

Identifikavimas
Masinos gale yra visy gamybos duomeny sgrasas, jskaitant serijos numerj, modelj ir dirzo ilgj.

LAGUNA e

Laguna 14-twelve Bandsaw
Model | mband 1412-175
Power 1~230V 50Hz 8.7A P2=1.3kw 51
Specification ‘ 3-19mm x 2914-2946mm

wi=365 m fmin
Article MNo. Weight | 117kg
Series Mo Year

LAGUNA TOOLS 2072 Alton Farioway. Irvine, Ch 52608
Wi lagunatecls.com

www.igmtools.com 8 IGH



3.2 Techniniai duomenys
Variklis

Grandinés

Skylé lenteléje

Darbo stalas

Stalo pakreipimas nuo
Griovelis lenteléje
Stalo aukstis965
Kreipiamieji ratai
Pjovimo aukstis
Minimalus dirzo ilgis
DidZiausias diZoilgis
Didziausias dirzo plotis
Maziausias dirzo plotis
Gidai

DxSxV

Masinos péda

Svoris su pakuote
Svoris

Pakuotés matmenys
Mobilus pjedestalas
ApSvietimas

3.3 TriukSmo iSmetimas

230V, 1,3 kW, 50 Hz, 1 fazé

pertraukiklis16 A, suveikimo charakteristika C (16/1/C)

346 mm

406 mm x 546 mm

7° iki +45°

9,5 mm x 19 mm

mm

ketaus

330 mm

2914 mm

2946 mm

19 mm

3 mm

Keramika

800 x 683 x 1784 mm
800 x 683 mm

141,5 kg

117 kg

580 x 600 x 1400 mm
Papildomi priedai
Papildomi priedai

Ekvivalentinis garso slégio lygis A pagal EN ISO 3746: 73,56 dB(A) Neapibréztis, K decibelais: 4,0 dB

(A) pagal standartg EN ISO 4871.

Pateiktos vertés yra iSmetamy terSaly lygis ir nebdtinai yra saugus darbinio garso lygis. Nors yra rysys tarp
emisijos lygiy ir poveikio, juo negalima patikimai remtis nustatant, ar reikia imtis papildomy atsargumo
priemoniy. Veiksniai, turintys jtakos poveikio lygiui, yra darbo patalpos dydis, kiti triukSmo Saltiniai ir kt. t. y.
masiny ir kity procesy skaicius. Jvairiose Salyse leistinas poveikio lygis gali skirtis.

P2

www.igmtools.com

IcM



Pastaba: perskaitykite visas saugos instrukcijas. Nesilaikant saugos instrukcijy, gali bati sugadinta masina ir
sunkiai suzalotas operatorius bei pasaliniai asmenys. Saugokite visus jspéjimus ir instrukcijas, kad
galétuméte su jais susipaZzinti ateityje.

4.1 Saugos taisyklés

» Saugokite, kad apsaugai baty tvarkingi.

* Nuo pjuklo pavirSiaus nuimkite raktus ir kitus jrankius. Prie$ jjungdami pjuklg jpraskite patikrinti, ar visi
jrankiai ir raktai nuimti nuo pjuklo pavirsiaus.

* Palaikykite Svary darbo pavirsiy. Netvarkingos dirbtuvés arba netvarkinga vieta Salia masinos gali tapti
nelaimingy atsitikimy priezastimi.

* Nenaudokite pavojingoje aplinkoje. Nenaudokite masinos ar jrankiy drégnose ar Slapiose sglygose ir
nelaikykite jy veikiant lietui. Darbo vieta turi bati gerai apSviesta.

* Laikykite vaikams nepasiekiamoje vietoje. Visus vaikus ir nepatyrusius darbuotojus laikykite saugiu
atstumu nuo darbo vietos.

* Apsaugokite dirbtuves nuo vaiky naudodami uzraktus, centrinius jungiklius arba saugodami uzvedimo raktelius.
» Dirbdami nenaudokite pernelyg didelés jégos. Tinkama masina ar jrankis atliks darbg geriau ir

saugiau, jei bus naudojamas toks greitis ir jéga, kokiais jie yra suprojektuoti.

» Naudokite tinkamus jrankius. Nenaudokite jrankiy ar priedy darbams, kuriems jie néra skirti.

* Naudokite tinkama ilgintuva. sitikinkite, kad ilgintuvas yra geros biklés. Jei naudojate ilgintuva,
jsitikinkite, kad naudojate pakankamai stipry kabelj. Naudojant netinkamg prailgintuvg gali perkaisti

arba dingti galia.

» Dévékite tinkamus darbo drabuZius. Nedévékite laisvy drabuZiy, kaklarais&iy, pirstiniy, apyrankiy, ziedy ar
kity aksesuary, kurie gali jsipainioti j judancias dalis. Rekomenduojama neslidi avalyné. ligus plaukus
laikykite prisegtus.

* Visada dévekite akiy apsaugos priemones. Taip pat naudokite veido arba dulkiy kauke, jei pjaustote
dulkes. Kasdieniai akiniai turi tik smugiams atsparius leSius; jie néra apsauginé akiy apsauga.

* Visada tinkamai pritvirtinkite ruo8inj nuo nepageidaujamo judéjimo. Jei jmanoma, naudokite spaustuvus
arba jtvarus. Jy naudojimas yra saugesnis nei ruosinio perkélimas rankomis ir atlaisvina abi rankas
darbui su masina.

* Nepasilenkite vir§ masinos daliy. Visada iSlaikykite pusiausvyra.

* Reguliariai atlikite technine priezilirg. Naudokite tik astrius ir Svarius jrankius, kad uztikrintuméte Svary ir
saugy darbg. Laikykités priedy tepimo ir priezilros instrukcijy.

* PrieS keisdami priedus, pvz., dirzus ar kreipiancigsias, atjunkite masing nuo maitinimo $altinio.

» Sumazinkite netycinio paleidimo rizika.

Prie$ prijungdami jsitikinkite, kad jungiklis yra iSjungimo padétyje.

* Naudokite tik rekomenduojamus priedus. Rekomenduojamus priedus rasite naudotojo vadove.
Naudodami netinkamus priedus galite susiZeisti.

* Niekada nelipkite ant masinos. Pjuklas gali apvirsti arba jus galite uzkliudyti pjiklo diska.

* Patikrinkite pazeistas masinos dalis. Prie$ toliau naudodami masing, atidZiai patikrinkite apsauginius
elementus ar kitas dalis, kurios galéjo bati pazeistos ankstesnio naudojimo metu. Norédami nustatyti
tinkamg veikima, patikrinkite, ar judancios dalys néra sulygiuotos, pritvirtintos, pazeistos ar bet kokios
kitos sglygos, galinCios turéti jtakos masinos veikimui. Prie§ pradedant naudoti masing, pazeistus
apsaugus ar apsaugines priemones butina tinkamai suremontuoti arba pakeisti.

* MedzZiagos tiekimo kryptis. Paduokite medziaga tik pries juostos, peilio ar pjaustytuvo sukimosi krypt;.

www.igmtools.com 10 IGH



vieno, kol jis visiSkai nesustoja.

Kadangi dirZas visada juda Zemyn link stalo, grjiZtamojo smugio rizika (i8skyrus specialius pjavius) nedidelé.
Didziausias atatrankos pavojus kyla naudojant stalo pjukla.

Dél Sios priezasties daugelis medzio meistry pirmenybe teikia juostiniam pjtklui, ypa¢ pjaunant mazus
gabalus. 18skirtiné juostinio pjtklo savybé yra ta, kad ruoSinj galima pasukti aplink pjiklo diskg ir taip iSgauti
kreive. Kadangi pjuklo diskas yra palyginti plonas, juo galima pjauti didelius ruoSinius naudojant maziau
energijos. Dél Sios priezasties juostinis pjiklas daZznai naudojamas pjaunant egzotine medieng.

— @ [
——— =
BEOE =
i E | | Bk =
3 ’
1 |
It |
:| |
e~ | i
| .I.'h
=l
I © o
| H =t r
(I '14,,1 4 {
(i |
14
il
i
..ﬂ | =
HE | I
= -
¥ o o i b e - L=
17 = e ] = = 1
|
i =]
I ! ﬁip
[ B
b %
| -
[ll= — ] P!
== :
| — >
e | 4 o
U =1} A\ b4 | ' L/ {

5. Transportavimo ir pakavimo komponentai

5.1 Transportavimas ir iSpakavimas

Prie§ iSpakuodami naujajj aparata, pirmiausia turite patikrinti veZéjo pateiktus pakuotés, sgskaitos ir
siuntimo dokumentus. Jsitikinkite, kad pakuoté ar masina néra akivaizdZiai pazeista. Patikrinimg atlikite pries
vairuotojui iSvykstant. Bet kokie pazeidimai turi bati pazyméti pristatymo dokumentuose ir pasirasyti jasy ir
tiekéjo. Tuomet per 24 valandas turite susisiekti su pardavéju.

www.igmtools.com 11 IGH



5.2 Masinos gavimas
Masinai iSpakuoti prireiks repliy, peilio ir verzliarakcio.

Pastaba: masina yra sunki, todél, jei abejojate dél aprasytos procediros, kreipkités pagalbos j specialista.
Nebandykite atlikti jokiy procedary, kurios, jisy manymu, yra nesaugios arba virSija jisy galimybes.
Pastaba: maSinos ketaus ir plieno dalys yra apdorotos nuo korozijos apsaugancia alyva, todél pries
pradedant eksploatuoti masing, visas Sias masinos dalis reikia nuriebalinti techniniu spiritu arba techniniu
benzinu.

Replémis nukirpkite juosta, kuria masina pritvirtinta prie padéklo.
JSPEJIMAS: REIKIA BUTI ITIN ATSARGIEMS, NES JUOSTA YRA ISTEMPTA IR JA PERPJOVUS
GALIMA SUSIZEISTI.

Juostinis pjuklas tiekiamas kartoninéje dézutéje ir polistirole.

1. Atidarykite dézute ir iSimkite laisvas dalis bei déZutés virSuje esantj polistireng.

2. 18imkite juostinj pjaklg i8 pakuotés. Jums reikés dviejy ar daugiau Zmoniy, nes juostinis pjiklas yra sunkus.
3. Pakelkite apatinj polistirolg ir iSimkite po juostiniu pjuklu supakuotas dalis.

Stendo priekis ir galas

Soninés stendo dalys

www.igmtools.com 12 IGM



Liniuotés dalys ir valdymo ratas

Liniuotés kreipiamasis bégis

"Inbus T"
raktas

Liniuotes | ; -
tvirtinima
L 4 . -, I r i -
Varztai ir
poverzlé

Pastaba: mobilusis pagrindas ir apSvietimas - papildomi priedai

www.igmtools.com 13 IGM



5.4 Pjuklo vieta

Pries pakeldami juostinj pjukla nuo padéklo, pasirinkite vieta, kurioje naudosite pjukla. Griezty
taisykliy dél jo vietos néra, toliau pateikiamos kelios gairés.

1. Pasirinktoje pjiklo padétyje turi biti pakankamai vietos pjaunamam ruosiniui pjauti i$ priekio ir i$ galo.
Jei pjuklg ketinate naudoti maZesniems ruoSiniams, nebdatinai turite laikytis pirmiau pateikty
rekomendacijy.

2. Tinkamas apSvietimas. Kuo geresnis apSvietimas, tuo tiksliau ir saugiau galite dirbti.

3. Stabilios ir tvirtos grindys. Turétuméte pasirinkti tvirtas, lygias grindis, geriausia betonines ar
panasios medzZiagos.

4. Pjuklg statykite arti elektros Saltinio ir iStraukite iSmetamasias dujas.

6. Sukurti ir nustatyti

6.1 Juostinio pjuklo stovo surinkimas Vaizdas i$ stovo vidaus

1.
2

e 1™y
5 e =
A

Stenda sudaro 4 dalys. Dvi Soninés + viena priekiné + viena galiné ploksté.
1. Sumontuokite stovg naudodami pateiktus varztus.
2. Apverskite aukstyn kojomis, pritvirtinkite kojas ir priverzkite atlaisvintus varztus.

www.igmtools.com 14 IGM



Pastaba: Jei jsigijote papilqu raty komplektg, dabar jj reikia sumontuoti (aprasyta toliau). Pastaba:
Jei sumontuotas mobilumo rinkinys, maSina gali stoveéti tik ant dviejy kojy, galiniai ratai naudojami
juostiniam pjoklui stabilizuoti.

6.2 Mobiliojo stovo surinkimas Pasirenkamas mobiliojo stovo prailginimas

Pjdklo krovimas ¥

o T A

www.igmtools.com 15 IGM



24

Papildomas
mobiliojo pagrindo
prailginimas

Pratesimg sudaro priekinis pasukamas ratas ir du nejudantys ratai pjuklo gale.

1. Pritvirtinkite priekinio rato atramg prie bagazinés vidinés dalies. Taip bus prilaikomas priekinis ratas.
2. Priekinj pasukamajj ratukg pritvirtinkite prie stovo, kaip parodyta paveikslélyje. Varzty nepriverzkite,
ratuko aukstj reikia sureguliuoti pagal stova.

3. UZmaukite spyruokle ant sriegio ir prisukite ratuka.

Kilnojamojo stovo galinés dalies surinkimas

www.igmtools.com 16 IGM



Padékite variklj po

apadia

Lengviau juostinio pjiklo stovg sumontuoti horizontalioje padeétyje ir tada pakelti j vertikalig padétj, kaip
parodyta pirmiau pateiktose nuotraukose. Palaikomas pjuklas turéty biti bent 20 cm vir§ Zemés. Kad pjuklas
neapvirsty, paremkite variklj. Taip pat galite pakelti pjiklg ir pritvirtinti jj vertikaliai prie sulankstyto stovo. Kad
ir kurj variantg pasirinktuméte, surinkimui uzbaigti reikés daugiau nei vieno Zmogaus. Pjiklas yra sunkus,
todél jei abejojate dél aprasytos procediros, kreipkités pagalbos j specialistg. Nebandykite atlikti jokiy
procedury, kurios, jusy manymu, yra nesaugios. Tikriausiai bus lengviau surinkti stova ir juostinj pjuklg pries
surenkant kitas dalis (stalg ir kt.), nes bendras svoris yra mazesnis.

Sulygine stova su pjuklu, prisukite varztus ir priverzkite.

6.3 Stalo ir pjuklo paruosimas

Stabdymo varztas

Stalg prie juostinio pjuklo galima pritvirtinti vienam Zmogui, tadiau daug lengviau dirbti dviese: vienas laiko
stala, o kitas pritvirtina stalg prie pjuklo.

www.igmtools.com 17 IGM



Neigiamo posvyrio sklendé

neigiamo posvyrio anga

| Neigiamo posvyrio sklendé

Stalas turi stabdymo varztg, kuris naudojamas greitai iSlyginti stalg po pakreipimo. Stabdymo varztas

uzfiksuoja neigiamg pakreipimo fiksatoriy. Atleidus neigiamo posvyrio fiksatoriy, stalg galima pakreipti iki
-7 laipsniy.

Prie juostinio pjuklo pritvirtintas stalas

www.igmtools.com 18 IGM



| Lentelés
| sustabdymas

E

Kai stalas bus pritvirtintas prie pakabos, pritvirtinkite dvi fiksavimo rankenas. Stalo reguliavimas dirzo atzvilgiu
apradytas toliau vadovas.

Me

Raty priedas pjovimo auksciui reguliuoti

Atlaisvinkite prispaudimo varztg, kad galétuméte uzdéti ratukg ant Suky. Sureguliuokite varztg su plokscia Sukos
dalimi ir uzverzkite varzta.

reguliavimo ratas

Svarstykliy tvirtinimas Svarstyklés su varztais

2|

A O S

www.igmtools.com 19 IGM



Stalas su jrengtomis svarstyklémis

Pritvirtinkite skale prie stalo naudodami pateiktus varztus. Neuzverzkite varzty iki galo, liniuotés padét;
reikés sureguliuoti pjuklo disko atzvilgiu (toliau vadove).

Mastelio

reguliavimo A

Skalés jrengimas

Liniuotés kreipiamasis strypas

Gido meskeriy laikikliai

Uzrakinama
rankena

Liniuotés fiksavimo
rankena

www.igmtools.com 20 IGM



ISilginés liniuotés laikiklis

Liniuoté horizontalioje
padétyje

Horizontalioje padétyje pritvirtinta liniuoté

Liniuotés fiksavimo

1. Pritvirtinkite kreipiamajj strypg prie stalo naudodami laikiklius ir varztus.

Pastaba: atstumas tarp tvirtinimo angy ir stulpo galai skiriasi, o tolimiausias galas turi bati aréiau pjiklo galo
(arCiausiai stulpo).

2. Uzmaukite liniuotés laikiklj ant strypo ir pritvirtinkite varztu.

3. Uzdékite liniuote ant mechanizmo.

4. Atsargiai pakelkite ir uzfiksuokite liniuote prispaudimo varztais.

www.igmtools.com 21 IGM



Vertikali liniuoté vertikalioje padétyje

Liniuotés laikiklis ir liniuoté nailoniniu varztu pakeliami vir§ stalo.

Sis varztas apsaugo stalo pavirsiy nuo liniuotés surinkimo. Sraigtas yra reguliuojamas. Pastaba:
paveikslélyje liniuotés fiksavimo varztas yra atsuktas.

Pastaba: vienoje liniuotés kreipianciojo strypelio puséje yra priedingos skylés. Tvirtinimo varzty galvuteés turi
tilpti j jdubas, kad liniuoté galéty judéti per visg strypo ilg;.

Alleninis raktas

Alleninis
verzliaraktis

Stalo jdéklo montavimas

Masina turi nuimama stalo jdéklg, kuris tvirtinamas varztu. |déklas nuimamas montuojant ir iSmontuojant
pjuklo diskg. |déklas pagamintas i§ mink$to aliuminio, kad lie€iantis su juo nebuty pazeisti pjuklo dantys.
|déklas turi varztus, kad bty galima vertikaliai sulygiuoti su stalo plokStuma. |déklas yra nustatytas
gamykloje, prireikus jj sureguliuokite. Padékite liniuote virs stalo ir sureguliuokite varztus taip, kad jdéklas
baty iSlygintas su stalu.

Lentelés
idéklas

www.igmtools.com 22 IGM



Papildomo apsSvietimo montavimas Tvirtinimo varztai ir kabeliy gnybtai

e ;-

Rekomenduojamas kabeliy
pravedimas

Sviesa montuojama pjiiklo virduje, kaip parodyta paveikslélyje. Sviesa turi 230 V ki$tukg. Kabelis turi bti
nutiestas taip, kad jokiu badu nesiliesty prie dirzo ar spintelés dureliy. Rekomenduojamg kabelio pravedimg
Zr. paveikslélyje. Kabeliui iSilgai juostinio pjuklo virSaus pritvirtinti naudokite kabelio gnybtus. Jsitikinkite, kad
kabelis néra nutiestas vir§ pjaklo virSuje esancios skylés.

7. Pjuklo bandymas
7.1 Pries jjungdami

Pries naudodami pjukla perskaitykite naudojimo instrukcija.

1. Jei dar nesate visiSkai susipazine su juostinio pjiklo veikimu, kreipkités j kvalifikuotg asmen,;.

2. UZtikrinkite, kad mas$ina baty tinkamai jZeminta ir kad baty laikomasi visy elektros saugos priemoniy.

3. Nenaudokite juostinio pjiklo budami apsvaige nuo narkotiky, alkoholio ar vaisty arba jei esate pavarge.
4. Visada déveékite apsauginius akinius arba veido skydelj ir ausy apsauga.

5. Dévékite dulkiy kauke; ilgalaikis smulkiy dulkiy poveikis yra pavojingas.

6. Nusiimkite kaklaraistj, ziedus, laikrodj ir visus papuo8alus. Pasiraitokite rankoves; nenorite, kad kas
nors jsipainioty j pjakla.

7. |sitikinkite, kad apsauginiai dangteliai uzdéti, ir visada juos naudokite. Dangteliai apsaugo jus nuo salycio su
grupés.

8. |sitikinkite, kad pjuklo dantys nukreipti Zemyn | stala.

9. Nustatykite virSutinj kreiptuva taip, kad jis baty tiesiai vir§ pjaunamos medZiagos.

www.igmtools.com 23 IGM



10. Jsitikinkite, kad dirzas yra tinkamai jtemptas ir nukreiptas.

11. Prie$ nuimdami ruoS$inj nuo stalo, sustabdykite masSing.

12. Laikykite rankas, plastakas ir pir§tus atokiau nuo pjiklo aSmenu.

13. Jsitikinkite, kad naudojate tinkamo dydzio ir tipo pjiklo diska.

14. Tvirtai laikykite ruo8inj ant stalo. Nebandykite pjauti medzZiagos, kurios apacia kreiva, nebent ji
bty pakankamai pritvirtinta.

15. Baigdami pjavj, naudokite pailgintg rankeng (tiektuvg).

16. Tvirtai laikykite ruosinj ir stumkite jj j pjdvj tinkamu greiciu.

Juostinis pjuklas tiekiamas su 230 V kistuku. Kistukinio lizdo grandiné, prie kurios bus prijungtos
staklés, turi buti apsaugota 16 A jungikliu, suveikimo charakteristika C (16/1/C). Paspauskite zalig
jungiklj "I", kad jjungtuméte variklj, ir paspauskite raudong jungiklj "O", kad iSjungtuméte stakles.
1. Uzdarykite pjtklo apacioje ir virSuje esancius dangtelius.

2. Patikrinkite, ar raudonasis saugos jungiklis yra tinkamoje padétyje (pjiklas iSjungtas).

3. Jsitikinkite, kad ant maSinos néra jrankiy ar laisvy daliy.

4. Patikrinkite, ar visos reguliavimo ir fiksavimo rankenélés gerai priverztos.

5. Patikrinkite, ar nejdétas pjuklo diskas; daug saugiau iSbandyti masing be pjuklo disko.

sumontuoto dirZo.

www.igmtools.com 24 IGM



6. Pjuklg paleiskite paspausdami Zalig paleidimo mygtukg "I".

7. Pradeda suktis apatinis ratas.

8. Prie§ montuodami dirzg, patikrinkite, ar saugos jungiklis veikia tinkamai. Niekada neatlikite Sio

bandymo su uzdétu dirzZu, nes galite susizeisti.

9. Kai masina veikia (be dirzo), paspauskite raudong "O" stabdymo mygtuka. Variklis turéty iSsijungti ir iSsijungti.

10. Jei jungikliai veikia netinkamai, nenaudokite masinos, kol gedimas nebus pasalintas.

11. Kistukg iStraukite i$ lizdo, kai iSjungiate aparatg ir atliekate technine priezidrg arba kai ilgesniam laikui iSimate
aparata i$ elektros lizdo.

tam tikrg laikg iSjungti.

Jei juostinis pjuklas neislaiko Sio bandymo, jo negalima naudoti, kol gedimas nebus pasalintas.

7.2 Pjuklo juostos montavimas

Kad juostinis pjuklas bty maksimaliai naudingas, reikia naudoti tinkamg juostinio pjtklo diskg ir tinkamai
nustatyti jo kreipiamajg. Tai paprasta uzduotis. Jei iSmoksite, kaip teisingai sumontuoti ir nukreipti juosta,
tai bus keliy minuciy klausimas. Bikite atsargis montuodami pjdklo juostas, ypac placias.

Visada dévékite pirstines ir apsauginius akinius.

Lentelés spraga

Atjunkite juostinj pjukla nuo maitinimo $altinio

1. Nuimkite stalo jdéklg atlaisvindami prispaudimo varzts.
2. Nuimkite rankeng, kuria tarpas tvirtinamas prie stalo.
3. Nuimkite apatinio rato plastikinj apsauginj jdékla.

www.igmtools.com 25 IGM



4. Kiek jmanoma labiau atlaisvinkite apatines ir virSutines dirZzo kreipiamasias. Taip uztikrinsite, kad
montuojant, vedant ir jtempiant dirZg jie netrukdyty dirzui.

5. ISvyniokite dirzg. Visada mivékite pirstines ir apsauginius akinius. Ant dirzo gali bati neSvarumy
arba alyvos, nuvalykite jj traukdami Sluoste, saugokités dirzo danty.

6. Patikrinkite dantukus ir bendrg dirZo bukle. Jei dantys nukreipti ne ta kryptimi, dirzg reikés pakeisti.
Suimkite dirzg abiem rankomis ir pasukite jj.

7. |kiSkite dirzg pro stalo tarpa.

8. Atidarykite apatines ir virSutines pjiklo dureles. Uzdékite dirzg ant virSutinio rato ir perkiskite jj per
stulpelio tarpg. Tada jkiskite dirzg j apsaugine angg ir uzdarykite dangcio dureles.

9. Atleiskite pjuklo disko jtempimo svirtj ir pasukite jtempiklj aplink diskg, kad ilaisvintuméte apatinio
dirzo montavimo ratas.

10. Uzverzkite pjuklo juostg judindami greito atlaisvinimo svirtj.

11. Jtempimo ratuku pagal poreikj sureguliuokite dirzo jtempima.

Plastikinis apsauginis

Dirzas lentelés tarpe

7.3 Dirzy valdymas

DirZo kreipiancioji ant ketaus raty

Plagiy dirzy iSlaikymas. Dél padéties, kurioje dirzas turéty bati ant kreipiamuyjy ratuky, daug diskutuojama.
Kai kurie rekomenduoja placius dirzus vesti taip, kad dantys iSsikiSty vos ne vir§ guminio ratuko pavirSiaus
krasto. Kita vertus, kai kurie rekomenduoja visus dirZzus vesti vienodai, nepriklausomai nuo jy dydzio, ir
tiksliai iSilgai dirzo. Pirmojo metodo, t. y. juostos vedimo taip, kad dantys neliesty guminio pavirSiaus,
privalumas yra tas, kad juostos dantys nepazeis minéto pavirSiaus. Trikumas yra tas, kad dirzas neéra
jtemptas iSilgai rato centro, todél dirzas gali svyruoti arba vibruoti. Kita vertus, dirZzo vedimo per centrg
privalumas yra jo stabilumas, kai jis yra jtemptas, o tai reiSkia mazesne svyravimy ar virpesiy tikimybe.
Trdkumas yra tas, kad dirzai su pernelyg dideliais atstumais tarp danty linke

www.igmtools.com 26 IGM



pazeisti raty gumine dangg. DirZo nustatymas neturi jtakos pjuklo nasumui, nes visi jie vedami per raty
centrg. Rekomenduojame, kad visi pjaklo pjiklai baty vedami per liety ratuky centra, kad baty uztikrintas
optimalus veikimas ir sklandus pjavis.

Linijos nustatymai J

Blokavimo varztas

Greito dirZo jtempimo svirtis

Dirzo jtempimo
reguliavimas
=

| Dirzas pjuklo

1. Norédami padéti sureguliuoti dirzo kreipianciaja, létai sukite ratukg pjovimo kryptimi. Juosta
turéty létai prisitaikyti prie kreipian€iosios. Jei dirzas iSsikiSa per daug j priekj arba atgal, sukdami
ratuka atlikite nedidelius reguliavimus naudodami kreipian€iaja, esancéia juostinio pjiuklo galinéje
dalyje. Kai dirzas bus tinkamoje padétyje, jtempkite jj. Uzfiksuokite kreipianciosios reguliavima.
Pastaba: DirZo jtempimas aprasytas toliau vadove.

www.igmtools.com 27 IGM



2. Nepamirskite atgal uzdéti plastikine apsaugine plokstele.
Pastaba: norint galutinai sureguliuoti dirzo kreipiancigja, dirzas turi
bati visiSkai jtemptas. Pastaba: Niekada nereguliuokite
kreipianciojo veikiant pjaklui.

Pastaba: pjiklo Sone yra stebéjimo stiklas, kuriuo galima patikrinti pjiklo geleztés kreipianciosios nustatymus.

Pjaklo pjiklo kreipiangiyjy nustatymy
tikrinimo apzvalga

7.4 Dirzo jtempimas

Yra daug skirtingy nuomoniy apie tai, kaip jtempti dirZg ir ar batina jsigyti jtempimo matuoklj. Pries jsigydami
jtempimo matuoklj, perskaitykite Siuos patarimus. Kiekvienas dirzy gamintojas naudoja skirtingo tipo pliena,
pasizymintj skirtingu jtempimo stiprumu. Tai reiSkia, kad kiekvieno tipo plienas turi skirtingas jtempimo
galimybes. Pavyzdziui, jei perkate vieno dirzy gamintojo jtempimo matuoklj, jis yra skirtas naudoti to
gamintojo dirzams ir nebatinai tiksliai rodys kito gamintojo dirzy rodmenis. Tiesg sakant, niekas néra toks
greitas ir tikslus kaip montavimo patirtis. Jisy masinoje jrengtas dirZzo jtempimo indikatorius, kuris matuoja
virdutinio ratuko jtempimo spyruoklés nuokrypj. Rekomenduojame jj naudoti tik kaip bendrajg gaire, o dirZui
jtempti naudoti vieng i$ toliau nurodyty jtempimo procedury.

__am
Dirzo jtempimo indikatorius

1 procedira

Ziarédami j virdutinj ratuka, pirsta padékite ties 9 valandos padétimi. Perkelkite pir§ta 15 cm zemiau
ir Siek tiek paspauskite pjuklo diska. Nuokrypis turéty biti 4-6 mm. Vél uzdékite visus dangtelius ir
uzdarykite dureles. Pakeiskite stalo jdékla ir patikrinkite, ar dirzas laisvai juda per stalo jdékla.
Patikrinkite, ar iS masinos iSimti visi raktai ir laisvos dalys.

Prijunkite aparatg prie maitinimo Saltinio. Jjunkite ir iSjunkite masing. Stebékite, kaip veikia dirzas.
Jei dirzas vedamas teisingai, leiskite masinai veikti visu pajégumu. Jei dirzo kreipianciajg reikia
sureguliuoti, pakartokite reguliavima.

www.igmtools.com 28 IGM



2 procedira

Jtempkite dirza, kaip aprasyta pirmojoje procediroje, uzdarykite dureles ir jsitikinkite, kad uzdéti visi
dangteliai. Paleiskite juostinj pjiklg ir stebékite dirza iS masinos priekio. Pradékite labai létai mazinti
dirzo jtempima, kol jis pradés virpéti (svyruoti iS vienos pusés j kita). Tada vél pradékite jtempti
juosta, kol ji nustos virpéti. Norédami sureguliuoti dirzo jtempima, jtempkite dirza vienu pilnu
rankenos pasukimu.

Palaipsniui pastebésite, kad kiekvieno dydzio ir tipo dirzams reikés daugiau ar maziau papildomai reguliuoti
jtempima. Pavyzdziui, 0,15 cm juostg reikés reguliuoti maziau nei 1,9 cm juostg. Siek tiek pasipraktikave,
pagerinsite savo gebéjimg tinkamai jtempti dirzg. Svarbiausia jtempti dirzg, kad jis bty tiesus esant
maZziausiam jtempimui. Kuo maziau jtemptas dirzas, tuo ilgesnis dirZo ir masinos tarnavimo laikas.

Pastaba: VirSutinis ratas turi spyruokle, kuri palaiko pastovy spaudimg j dirzg. Pjaunant pjaklo disku,

susidaro Siluma, kuri létai iStempia dirzg. Spyruoklé kompensuoja §j ilgio pokytj, todél jtempdami jsitikinkite,
kad spyruoklés nejudinate.

Pastaba: Jei juostinio pjdklo nenaudojate ilgg laikg (vieng dieng), atlaisvinkite dirzo jtempimag. Taip

prailginsite dirzo ir mas$inos tarnavimo laika. Jei dirZas liks jtemptas, ant ratuky gali susidaryti jdubimy ir
dantuky, kurie gali sukelti vibracijg arba paveikti masinos veikima. Atlaisvinus jtempima, gerokai pailgés
masinos, guoliy ir raty tarnavimo laikas.

Jei po darbo su masina dirZo jtempimg atpalaiduojate, matomoje vietoje pazymékite "atpalaiduota". Ant Zymos
uzrasSykite apsisukimy skai€iy, kuriam esant atleidote dirZa; jus arba kitas operatorius zZinos, kaip teisingai jtempti
dirza i$ naujo.

Dirzo nuémimas nuo pjiklo

1. Atjunkite juostinj pjaklg nuo maitinimo Saltinio

2. Nuimkite spaustuka, kuris sulygina abi stalo puses.

3. Nuimkite visus dangtelius.

4. 1Simkite stalo jdékla.

5. Atleiskite virsutinio rato jtempima.

6. Atidarykite dureles ir nuimkite pjaklo juostg (naudokite pirStines ir apsauginius akinius); atsargiai
iSkiSkite jg pro stalo tarpa.

7.5 Dirzo vedimo reguliavimas

Dauguma dirzo kreipianciyjy yra suprojektuotos taip, kad dirzas buty vedamas iSilgai Sony, auks€iau arba
Zemiau dirZo gale esanciy Soniniy kreipianciyjy. Dél to dirzas gali netyCia pasisukti, kai pjaunama medziaga
spaudZia galinj dirZzo kreiptuvag. Naudojant "Laguna" kreipiancigsias Sis netyCinis sukimasis pasalinamas,
nes jos kreipia dirzg vir$ ir po galine kreipiancigja, todél dirzas yra neprilygstamai stabilus. Patentuotos
"Laguna" kreipiangiosios pagamintos i§ keramikos. Sios medziagos privalumas - jos atsparumas
nusidéveéjimui, todél ji turety garantuoti ilgamete saugig eksploatacija.

Perskaitykite toliau pateiktas pastabas, kurios padés uztikrinti optimaly "Laguna” vedimo sistemos
nustatyma.

Kaip ir kity mazgy atveju, neteisingai sureguliavus kreipiamagjg sistemg, galima sugadinti pjaklo diskg
arba palig masing. KreipianCiosios sistemos korpusas neturi liestis su pjoklo aSmenimis.
Rekomenduojame kreipti dirzg rankomis, nepritvirtinus kreipianc&iyju, kol jsitikinsite, kad dirzas vedamas
teisingai. Tik tada uZspauskite kreipiancigsias ir leiskite joms vesti dirza.

www.igmtools.com 29 IGH



Pastaba dél "Laguna" keraminiy kreipianc¢iujy.
1. Montuodami pjiklo juostg ant pjiklo, sureguliuokite kreipiancigsias, kaip rekomenduojama, ir
rankomis veskite juostg per kreipiancigsias bent dviem pilnais apsisukimais.

2. Dirzas gali bti neteisingai suvirintas, o bet kokie netikslumai gali pazeisti keraminius kreiptuvus (galinius
arba Soninius) arba dirza. Jei dirzas suvirintas neteisingai, grazinkite jj tiekéjui arba liepkite jj apdirbti.

3. Galiné dirzo kreipiancioji yra pagaminta i$ keramikos, kai tik dirzas pradeda j jg verztis, tarp dirzo ir
keramikos susidaro trintis. Sis procesas gali sukelti kibirkstis. Tai normalus reiskinys, kuris palaipsniui
iSnyks, kai galinis dirZo kreipiklis pats Slifuosis.

4. Galinéje kreipianciojoje susiformuos nedidelis griovelis (tai jprastas reiSkinys). Rekomenduojama galinj
kreiptuvg pasukti mazdaug 15 laipsniy kampu kas 8 darbo valandas. Griovelis negilés ir kreipiancioji dévésis
tolygiai.

5. "Laguna 1412" pjiklo kreipianciajg sistemg galima naudoti su 3-19 mm skersmens pjuklais.

6. "Laguna" kreipiangioji sistema pjiiklo aSmenims nukreipti naudoja keramines kreipiangigsias. Si sistema
turi jvairiy privalumy (nelaidzia kars€io, yra atspari dilimui ir t. t.) Vienintelis trdkumas - kreipianciujy
trapumas, todél jos neturi nukristi arba turi bati naudojamos su labai prastos kokybés pjukly diskais. Bet
kuris i$ minéty veiksniy gali sudauzyti ar kitaip pazeisti keramines kreipiancigsias ir paveikti jy veikimg. Bet
kokiems kreipianc€iujy paZzeidimams garantija netaikoma.

7. Prie$ paleidziant masing, Sonines kreipiamasias batina priverzti, nes prieSingu atveju rizikuojate

sugadinti masing uzkliudydami dirzg arba pazeisdami pacias kreipiamasias.

8. Pjaunant Sviezig medieng, ant juostelés gali jstrigti dervos. Keraminés kreipianciosios padeda iSlaikyti
juosta Svarig, nes sulaiko derva. Todél rekomenduojame kreipian&igsias prispausti kuo ar&iau juostos, taciau
nepamirskite, kad pjovimo juostos dantys neturi liestis su kreipian€iosiomis. Nors kreipianciosios padés
pasalinti derva, kai kurios medienos rasys gali taip uzkrésti juosta, kad jg reikés valyti tirpikliu.

Soniniy kreipiangiyjy
tvirtinimas

UZzpakaliniai kreipikliai, kai
lieCiasi dirzas

Galinis pavadélio
spaustukas

www.igmtools.com 30 IGH:




Modifikuotas pavadélis

\ “E

Lygiagretus virsutiniy Soniniy kreipianéiuyjy reguliavimas

Atleiskite Sonines vadeles ir istieskite jas kuo toliau. Atlaisvinkite visg kreipiancigjg ir atitraukite jg nuo
dirzas.

Patraukite galinj pavadélj j save taip, kad jis Svelniai paliesty dirzg, ir uzfiksuokite jj.

Atleiskite rankeng, kuria valdomas kreipianciyjy judéjimas pirmyn ir atgal. Sureguliuokite keraminius
kreiptuvus taip, kad jie buty lygiagretts dirzui, o ne susilyginty su dirZzo dantukais. Tokioje padétyje
kreipiangigsias priverzkite. Svelniai paspauskite vieng i$ Soniniy kreipiangiyjy, kad ji $velniai paliesty dirzg ir
uzsifiksuoty. Tg patj padarykite ir su kita kreipiancigja, ziirédami, kad tarp dirzo ir kreipianciosios bty kuo
mazesnis tarpas. Tinkamam tarpui jvertinti rekomenduojame naudoti, pavyzdZiui, paprastg popieriy.
Uzverzkite spaustuka ir iSimkite popieriy. Pasukite juostg ranka ir jsitikinkite, kad suvirinimo sitlés
neuzsikabino ant keramikos, nes tai gali jg sugadinti. Jei juosta blogai suvirinta, pataisykite jg arba
grazinkite tiekéjui. Rankomis sukite juostg, kad patikrintuméte, ar tinkamai parinkta trasa ir ar juosta
kokybiska. Jei juostos galiné dalis uzstringa ant kreipianciujy, sureguliuokite juostg arba grazinkite jg
tiekéjui.

Apatinis dirzo kreipiklis

Apatinis dirzo kreiptuvas turi du fiksavimo varztus, kuriuos atlaisvinus, kreiptuvg galima judinti pirmyn ir atgal.
Rankiniu badu pasukite peilj, kad jsitikintuméte, jog dirzas yra tinkamai vedamas. Atlaisvinkite kreipianciyjy
fiksavimo varztus. Atlaisvinkite du spaustukus, kurie valdo kreipian€iyjy judéjima pirmyn ir atgal.
Sureguliuokite keramines kreipiancigsias taip, kad jos netrukdyty danty paskirstymui, ir priverzkite. Tarp
pjuklo disko ir kreipianc€iyjy jstatykite banknotg arba popieriaus lapa. Atsargiai pastumkite Sonines
kreipiamasias prie pjuklo ir Svelniai suspauskite juostg. UZverzkite spaustukg ir iSimkite popieriy arba
banknota.

Pasukite dirzg ranka ir jsitikinkite, kad suvirinimo sililés neatsitrenkia j keramikg, nes gali biti pazeistos. Jei
dirzas blogai suvirintas, pataisykite jj arba grazinkite tiekéjui. Atlaisvinkite galinio kreipiklio fiksavimo varztg
ir pastumkite jj j priekj, kad jis Svelniai liestysi prie pjiklo disko galinés dalies. UZfiksuokite varztg. Rankomis
pasukite pjuklo diska, kad patikrintuméte, ar teisingai vedamas ir ar kokybiSkai dirba. Jei juostos galiné dalis
uzkabina kreipiancigsias, sureguliuokite juostg arba grazinkite jg tiekéjui.

www.igmtools.com 31 IGH



Soniniy kreipianéiujy uz danties skyrybos reguliavimas

Blokavimo varztai

Pastaba: Tikriausiai pastebésite, kad kreipiamagsias lengviau reguliuoti stalg pakreipus 45 laipsniy kampu.

Pastaba: Rekomenduojame galinj kreiptuvg kas 8 valandas pasukti mazdaug 15 laipsniy kampu. Tai
gerokai prailgins galinio pavadélio tarnavimo laika.

8. Pjuklo naudojimas
Prie$ pjaudami bet kokig mediena, perskaitykite Sio vadovo priekyje pateiktas saugos taisykles.

8.1 Pjuklo naudojimas ir liniuotés nustatymas

Juostiniai pjuklai dazniausiai naudojami kreivéms arba tiesiems pjaviams pjauti. Jis yra daug saugesnis uz
skersinius pjuvius, be to, pjaunant juo sunaudojama maziau medienos. Pjaunant egzotine medieng, kai
pageidautina kuo maziau atlieky, Sis pjtklas ypac tinka. Pjavis yra saugesnis, nes jis nukreipiamas Zzemyn;
néra atatrankos pavojaus, kuris kartais pasitaiko naudojant stalinius ar jstrizinius pjdklus. Juostiniu pjdklu taip
pat galima pjauti storg medzZiagg; panaS$iy galimybiy turi nedaugelis siaurapjtkliy ar staliniy pjokly. Pjovimo
juostiniu pjiklu trikumas yra pjavio apdaila, kuri néra tokia gera, kaip pjaunant stalo ar nuoZulniuoju pjaklu.
Taciau naudodami geros kokybés juostinio pjuklo diskg galite iSvengti prastos apdailos.

Stalas pakreiptas 45 laipsniy kampu

www.igmtools.com 32 IGM



ISilginis pjavis

ISilginis pjavis atliekamas iSilgai pluosto. Keturi daZniausiai pasitaikantys pjaviai iSilgai pluosto yra iSilginiai,
kampiniai, jstriziniai ir iSilginiai pjaviai. Yra du daZniausiai naudojami tiesiyjy pjaviy juostiniu pjuklu badai.
Vienas iS$ jy - ruoSinj nukreipti vienu tasku. Pagrindas naudoti tik vieng taskg ruosiniui nukreipti yra pjtklo
asSmeny polinkis j iSlinkimg. Tai vadinama juostos deformacija. Naudodamas vieng atramos taska, stakliy
operatorius gali kontroliuoti nuokrypj ir kompensuoti netikslumus. Kita vertus, k3 tik jsigijote tinkama juostinj
pjuklg, todél Sis metodas nerekomenduojamas daugeliui operacijy. Antrasis metodas - tiesiog naudoti
iSilgine liniuote. Tinkamai nustate, galite pjauti nesijaudindami, iSilgine liniuoté pasalina netikslumus ir yra
batina atliekant sunkius ar didelés apimties darbus. Jvalde tinkamg liniuotés nustatyma, pirmajj vieno tasko
metodg naudosite vis reciau.

Liniuotés nustatymas

1 metodas

1. NubréZkite tiesig linijg ant ruosinio krasto.

2. Jveskite ruosinj j pjavj pagal nubréztg linijg. Jei juosta nesutampa, reikés pakreipti, kad istiesintuméte
piavj.

3. Sustokite ties pjdvio viduriu ir pazymeékite dirzo kampa.

4. Norédami sureguliuoti liniuote, atlaisvinkite fiksavimo varztus. Sulygiuokite ir pritvirtinkite liniuote.

2 metodas

1. Atlaisvindami fiksavimo varztus nustatykite liniuote lygiagrec¢iai dirzui. Néra svarbu tiksliai
nustatyti liniuote, ja reguliuosime toliau.

2. Atlikite pjuvj ant medzio atlieky isilgai liniuotés. Sustokite ties pjavio viduriu.

3. Atkreipkite démesj j dirzo galinés dalies padétj pjuvyje. Dirzo galiné dalis

turéty buti pjavio viduryje, taéiau gali bati, kad dirzas pasvirs j vieng puse.

4. Svelniai atlaisvinkite fiksavimo varztg ir sureguliuokite liniuote. Kartokite 2, 3 ir 4 veiksmus,

kol liniuoté bus tinkamai sureguliuota.

Pastaba: gali prireikti atlikti keleta subtiliy pakeitimuy, kol perprasite nustatymus. Atlikus kelis
nustatymus, tai uztruks kelias minutes.

Pastaba: kiekvienas dirzas deformuojasi skirtingai, todél po kiekvieno dirzo keitimo reikia i$ naujo
sureguliuoti elementus. Pastaba: Skirdami laiko teisingam liniuotés reguliavimui, galiausiai
sutaupysite nervy ir padidinsite pjuklo naSuma.

www.igmtools.com 33 IGH



Mastelio reguliavimas

Stalo Sone yra skalé, pagal kurig nustatomas liniuotés atstumas nuo pjuklo aSmeny. Pastaba:
Kiekvieng kartg nuéme liniuote nuo kreipianciosios, jg vél jstatydami turite teisingai sulygiuoti. Kai
liniuoté tinkamai sureguliuota, ji yra

1. Uzfiksuokite liniuote griovelyje.

2. ISmatuokite atstumag nuo dirzo priekio iki liniuotés.

3. Patikrinkite atstumg ant skalés.

4. Atlaisvinkite varztus ir sureguliuokite pagal poreikj.

5. UzverZkite varztus ir dar kartg patikrinkite atstuma.

www.igmtools.com 34 IG,M:



Valdovo padétis
Liniuoté horizontalioje padétyje Liniuoté vertikalioje padétyje

Liniuote galima naudoti dviejose padétyse (horizontalioje ir vertikalioje) Horizontalioje padétyje tinka
pjauti plonus ruo8inius, o vertikalioje padétyje esancig liniuote naudoti baty pavojinga ir sudétinga.
Vertikalioje padétyje esanti liniuoté idealiai tinka pjauti aukStus ruoSinius.

Liniuotés padéties keitimas

1. Atlaisvinkite ketaus linijos tvirtinimo varzZtus.

2. ISstumkite liniuote i$ ketaus kreipianciosios.

3. Jstumkite liniuote j antrgjj griovelj ir priverzkite tvirtinimo varztus.

Tangentinis pjavis

Tangentinis pjlvis - tai lentos pjavis iSilgai jos auks¢&io. Juostinis pjlklas yra vienas universaliausiy stakliy
jusy dirbtuvése, juo galite pjauti storg ar plong, tiesig ar susuktg medziagg. Juo galima pjauti storg
medziagg fanerai ruosti, plonas lentas ir pan. Taigi galite apdirbti jvairias medziagas nepirkdami papildomos
jrangos. Pjaunant lentg tangentiskai iSilgai jos auk$&io, gaunami du veidrodiskai panasus gabalai.
Suklijavus Sias dvi lentas tarpusavyje, gaunami asiskai simetriski sujungimai.

Pastaba: pjaustyti be liniuotés ar stalo atramos yra pavojinga ir to daryti negalima. Si pastaba ypag¢ svarbi
pjaunant rastus.

8.2 Kaip issirinkti tinkamga pjuklo diska Pjuklo disky

pristatymas

Yra daug literatiros apie pjikly pasirinkimg ir naudojimg. Siame vadovo skyriuje pateikiama tik bendra
informacija instrukcijos ir leidinio pristatymas.

Pjuklo pasirinkimas

Teisingas dirzo parinkimas yra pirmas zZingsnis | teisingg viso pjuklo veikimg. DazZniausiai uZduodamas
klausimas: "Kaip pasirinkti tinkamg pjaklo juostg? Atsakymas néra toks paprastas ir toliau aprasysime, kodél.
Pirma, néra universalaus pjuklo disko, kuris tikty visiems. Pjuklo disko pasirinkimas priklauso nuo darbo, kurj
norite juo atlikti. Plats pjuklai su dideliais dantimis tinka greitiems ir Siurkstiems pjaviams, o ploni ir ploni -
subtiliems darbams. Jisy pjukly peiliy kolekcija plésis kartu su darbo sudétingumu. Blogai parinktas peilis po
kurio laiko gali sugesti. Pasirinkus tinkama dirzg pailgéja jo tarnavimo laikas ir uztikrinamas maksimalus
pjiklo naSumas.

www.igmtools.com 35 IGH



Danty skyrybos

Jis matuojamas pagal tai, kiek dantys yra platesni uz dirzo galine dalj. Kuo didesné apimtis, tuo didesnis
skerspjuvis ir tuo mazesniu spinduliu galima pjauti. Tai privalumas, jei pjaunate mediena, kuri linkusi
suspausti aSmenis. Kuo mazesné apréptis, tuo mazesnis skerspjavis ir tuo didesniu spinduliu galima pjauti;
tai taip pat reiSkia maziau atlieky. Pjukly su danty apdaila (pvz., karbido) pjtklai néra iSsiverte, nes dantys
yra platesni uz geleztés galine dalj.

Storis
Kuo storesni dirzo aSmenys, tuo standesnis ir tiesesnis pjlvis. Kuo storesnis dirzas, tuo labiau jis linkes 1GZti.

Pitch

Paprastai jis nurodomas dantukais colyje (TPI). Kuo didesnis dantukas, tuo grei€iau pjaunama, nes
dantukas turi gilesnj griovelio dugnag, kuriuo i$ pjavio iSneSama daugiau pjuveny. Kuo didesnis dantis, tuo
SiurkStesnis pjavis ir apdaila. Kuo mazesnis dantis, tuo Ié€iau pjaunama, nes danties griovelio dugnas yra
negilus, o pjuvenos i$ pjavio iSneSamos maziau. Kuo mazesnis dantis, tuo smulkesnis pjdvis ir pjaunamos
medZiagos pavirSius.

Medziagos kietumas

Rinkdamiesi tinkamo Zingsnio juosta, turétumeéte atsizvelgti j pjaunamos medzZiagos kietumg: kuo kietesné
medziaga, tuo smulkesnio zingsnio reikia. PavyzdZiui, egzotiSkiems kietmedziams, tokiems kaip juodmedis
ir palisandras, reikalingi dirzai

smulkiu pikiu nei klasikiniy kietmedziy, tokiy kaip gzuolas ar bukas.

Mink$ta mediena, pavyzdziui, pusis, greitai suklijuoja juostele ir sumazina jos pjovimo galimybes. Turédami
galimybe rinktis i$ skirtingy to paties ploCio danty konfiglraciju, grei€iausiai turésite priimting pasirinkimag
konkrec€iam darbui.

Yra keletas rodikliy, pagal kuriuos galima nustatyti, ar pasirinktas dirzas yra per mazas, ar per didelis.
PavyzdZiui:

Teisingi tarpai

Dirzas pjaunamas greitai. Pjaunant aSmenys beveik nejkaista. Nereikia per stipriai stumti medziagos j pjavj.
Reikia minimalios variklio galios.

Dirzas kokybiSkai pjauna ilgg laika.

Per mazas Zingsnis

Dirzas pjauna létai.

Per didelis karstis sukelia ankstyvus pazeidimus arba greitg nuobodulj. Tenka per stipriai spausti
MedZziaga.

Néra reikalo be reikalo didinti galios. Dirzas greitai susidévi.

Aikstelé yra per didelé
Dirzo tarnavimo laikas trumpas. Dantys greitai
susidévi. Pjiklas vibruoja.

Plotis
Matmuo nuo dirzo galo iki danty. Kuo $is matmuo didesnis, tuo grieztesnis ir tiesesnis pjavis. Sis matmuo
vadinamas lenkimo stipriu. Taciau per placios juostos netinka mazesnio spindulio pjlviams.

www.igmtools.com 36 IGH



Kuo plonesnis dirzas, tuo jis lankstesnis, tadiau jis taip pat labiau linkes isikreipti. Sie dirzai yra maziau tvirti
lenkime, tadiau jie gerai pjauna mazesnius spindulius. Siam juostiniam pjdklui tinka nuo 3 mm plogio pjaklai.

Pjovimo sandiiros plotis

Kuo didesné apreéptis, tuo mazZesniu spinduliu galima pjauti pjdklu, tuo daugiau medienos pasalinama ir tuo
daugiau galios reikia pjiklui, nes jis atlieka daugiau darbo. Tuo paciu metu, kuo didesnis gabaritas, tuo
daugiau genejimo darby sukuriama.

Danty polinkis

Pjavio kampas arba danties forma. Kuo didesnis kampas, tuo agresyvesnis dirzo dantis ir tuo greiciau jis
pjauna. Greitesnis pjovimas reiSkia greitesnj danty dilimg ir vélesnj prastg pavirSiaus apdailg. Agresyvesni
pjukly dantys tinka minkstajai medienai pjauti, pjaunant kietgjg medieng jie ilgai neiSsilaiko. Kuo mazesnis
kampas, tuo maziau agresyvus dantis ir |&tesnis pjavis. Sio tipo dantys ypaé tinka kietmedziui pjauti. Dantys
su didesniu nuolydZiu turi progresyvesnj kampg. Jie tinka greitam pjovimui, nepriklausomai nuo pjovimo
pavirSiaus. Dantys be nuolydzio nuliniu kampu tinka smulkiems pjlviams, atsiZzvelgiant j pavirSiaus apdaila.

Danty tarpas
Tarpdantiné dalis, kuria dulkés ir drozlés iSneSamos i$ pjavio, kuo didesnis tarpas tarp danty, tuo didesnis tarpas
tarp danty.

Stuburo slifavimo kampas
Kampas nuo danties galo atgal. Kuo didesnis kampas, tuo agresyvesnis dirZo dantis, bet kartu ir trapesnis.

Lenkimo stipris

Lenkimo stipris - tai dirzo atsparumas lenkimui atgal. Kuo platesnis dirzas, tuo didesnis jo atsparumas
lenkimui; todél 2,5 cm dirzo atsparumas lenkimui bus daug didesnis nei 3 mm dirZo, o jo pjlviai taip pat bus
tiesesni ir stabilesni.

Dirzo pasirinkimas

Renkantis pjuklo gelezte yra daug parametry. Atminkite, kad pjaklo pasirinkimas priklauso nuo to, kokio tipo
darbus norite atlikti pjiklu. Renkantis pravers juostinio pjovimo patirtis. Jei tokios patirties neturite arba
nesate tikri, kokio tipo darbus atliksite Siuo pjiklu, rekomenduojame jsigyti panasy pasirinkimg j toliau
iSvardytus juostiniy pjukly tipus. Laikui bégant atrasite savo mégstamiausias juostas.

1. 6 mm x 6 TPIl. Mazesné, agresyvi juostelé, tinkama astrioms kreivéms ir greitiems pjaviams,
nepriklausomai nuo pavirSiaus apdailos.

2. 6 mm x 14 TPI. Nedidelé, plona juostelé, tinkama kreivéms dél pavirSiaus apdailos, bet ne dél
greicio.

3. 13 mm x 3 TPI. Universalus dirzas, skirtas dideliam spinduliui ir trumpiems tiesiems pjaviams. Pjauna
greitai, taCiau apdaila yra prastos kokybes.

4. 19 mm x 3 TPI. Universalus dirZas tiesiems ir didelio spindulio pjaviams.

5. 25 mm x 2 TPI. Juosta tinka tangentiniams tiesiems pjdviams, idealiai tinka faneros gamybai.

6. Platy "Laguna" pjuklams skirty pjakly disky pasirinkimg rasite masy el. parduotuvéje www.igm.cz.

Dirzo galinés dalies uzapvalinimas
Daugumai operacijy rekomenduojame suapvalinti pjoklo aSmeny galine dalj. "Laguna" juostiniai pjuklai
tiekiami su keraminémis kreipian€iosiomis, kurios darbo metu suapvalina pjiklo galine dal;.

www.igmtools.com 37 IGH



Jei vis deélto nuspresite suapvalinti dirZo galine dalj, vadovaukités toliau pateiktais nurodymais.

Suapvalinta nugarélé uztikrina sklandy dirzo vedima linijoje. AStri aSmeny nugarélé netrinasi j kreipianciaja
juosta, kai ji sukasi; dél apvalumo taip pat iSlyginamas suvirinimas. Juosta su uzapvalinta nugaréle geriau
juda, kai medziaga staigiai sukama.

Nustate kreiptuva, jjunkite masing ir mazdaug minute palaikykite Slifuoklj ant vienos stuburo puses.
Uzapvalindami dévékite apsauginius akinius. Tada tg patj atlikite kitoje stuburo puséje. Tada atsargiai
perkelkite akmen;j j stuburo centrg. Kuo labiau spausite dirzg, tuo daugiau metalo pasalinsite. ]sitikinkite,
kad masinoje nera pjuveny ar smulkiy dulkiy, nes kibirkstys gali sukelti gaisrg. Bikite atsargus apvalindami
mazesnes 6 mm juosteles, nes dél apvalinimo spaudimo juostelé gali nukrypti nuo kreipianciosios. Todél
per daug nespauskite juostos Slifuokliu. Taip pat jsitikinkite, kad Slifuoklio padétis yra Siek tiek Zemiau
juostos kreipianciosios.

Uzapvalindami bikite itin atsargls, nes jlsy rankos bus arti dirzo danty.

Dirzo trikimo priezastys

1. Per didelis dirzo storis, palyginti su kreipiamojo rato skersmeniu.

2. Prasta suvirinimo kokybé.

3. Blogas jtempimas, ypac kai jtempta per daug; jtempimo spyruoklé neatlieka savo funkcijos.

4. Po darbo su pjaklu rekomenduojame atlaisvinti dirzo jtempimg, ypac per nakij (taip pat svarbu tinkamai
pazyméti dirzg, kad jj atlaisvinote).

5. Kreipiamieji ratai nejuda.

6. Nelygumai ant kreipiamojo rato, pavyzdziui, susikaupusios dulkés, pjuvenos ar derva.

Sias problemas galima lengvai i§spresti i§ naujo nustatant, pakeigiant dirzo veikimo biidg arba pakeigiant dirza.
Pakeitimus atlikite palaipsniui.

Dirzo dilimo priezastys

1. Blogai sureguliuota Soniné arba galiné kreipiamoji.

2. Blogai vedamas dirzas ant kreipiamuyjy ratuky.

3. Netinkamas pjuklo diskas. Jei pjuklo gelezté per siaura, ji sulinksta ir sumazina pjiklo pjovimo
galimybes. Pjuklo juosta turi bati tinkamo zingsnio ir plocio.

4. Per mazas zingsnis (per daug dantuky colyje - TPI).

5. Kai kuriy medziy, ypac egzotiniy kietmedziy (tikmedzio, akacijos ir kt.), aSmenys gali greitai nutrupéti.
Mediena, kurioje yra daug silicio, taip pat greitai nudildyty pjoklo aSmenis; net 15 cm pjtvis gali nudildyti
pjiklo admenis.

6. Kai kuriy egzotiniy medziy rusiy galai pazyméti spalvotai. Taip tikrinamas medienos dziavimas. Taciau
Sie dazai yra labai abrazyvis ir gali nutrinti juostele. Todél rekomenduojame nudazZytus medzZiagos galus
nupjauti.

Naudojant spindulio lentele

Kol nesate susipazine su pjuklo darbu, rekomenduojame vadovautis spinduliniy pjaviy lentele. Spinduliniy
pjaviy lentele rasite medzio apdirbimo vadovuose, straipsniuose arba ant pjukly pakuodiy. Jos gali skirtis
viena nuo kitos, taciau vis tiek tarnauja kaip bendros gaires, kaip tinkamai parinkti juostg konkrec€ioms
kreivéms pjauti. Kiekvienas pjiklo diskas yra skirtingas, kaip ir stakliy operatoriaus naudojami metodai, todél
nejmanoma sukurti vienodos lentelés. Juosta gali iStisai pjauti bet kokig kreive, kurios spindulys yra lygus
lenteléje nurodytam spinduliui arba didesnis uz jj. Pavyzdziui: 5 mm juosta nupjaus apskritima, kurio
spindulys yra 8 mm arba 1,6 cm skersmens. Norédami iSbandyti, ar 5 mm juosta tiks konkreciai kreivei, ant
bandinio uzdékite vainikélj (mazdaug 20 mm). 5 mm juosta iSpjaus kreive, didesne uz vainikélj, bet ne

www.igmtools.com 38 IGH



mazesne. Norédami nustatyti tinkama pjdklo juostele, galite naudoti kasdienius daiktus, pavyzdZiui, monetas
ar pieStukus. DeSimtokronas yra astriausio pjavio, kurj galite padaryti 6 mm juostele, dydis. Jei po ranka
turite seny centy, galite naudoti 20 centy (17 mm) iSmatuoti astriausig kreive, kurig galite padaryti su 5 mm
juostele. Piestuko trintukas yra astriausios kreivés, kurig galite padaryti su 3 mm juostele, dydis. |gijus Siek
tiek patirties, jums nebereikés nei kartnéliy, nei piestuky.

Yra budy, kaip palengvinti kreiviy pjovima. Jei reikia atlikti tik vieng astry pjavj, galite iS anksto iSpjauti arba
pjauti medziagg keliais judesiais. Jei reikia daug pjauti, didesnéms kreivéms galite naudoti platesne juosta,

o siauresnéms kreivéms - siauresne. Keiiant juostas daznai galima sutaupyti laiko pjaunant. Pateikta
lentelé yra tik apytikslé rekomendacija, ji néra mastelio, pagal pateiktg informacijg galite sudaryti savo
lentele.

Dirzo plotis
3/ 4%
°/8"
1/2*
s
1;’8'”“'3"‘15-—_‘?‘ \ ] ( Radijas
5716 Rad
3/4 Rad
1/2* Rad
1 7/1&* Rad
5/8°Rad
5/16"Rad
1/8" Rad

8.3 Kaip sulankstyti pjuklo juosta

Aprasyti pjuklo disko susukimg yra sunkiau nei i$ tikryjy sulankstyti diskg. Nepaisant to, toliau rasite paprastg
vadova, kaip j tai.

1 metodas

Prie$ sukdami dévékite apsauginius drabuzius ilgomis rankovémis ir mivekite darbines pirstines. Dirzg
laikykite prieSais save, dantukais j save. DirZzg laikykite koja prispaude prie Zemés. Suimkite dirzg abiem
rankomis, mazdaug 10 ir 2 valandy pozicijose, nyks¢iais j iSore (1 veiksmas).

Létai pasukite dirzo virSy nuo kino (2 veiksmas). Sudékite rankas ir judesiu Zemyn padarykite dvi kilpas (3
veiksmas). Teskite, kol padarysite tris kilpas.

Pastaba: Rekomenduojama sulankstyti dirzg ant medzZiagos, kuri nepazeisty danty (medzio, kartono).
Nespauskite dirzo jéga, koja padedate dirzg prilaikyti, o ne stumti. Zengdami ant dirzo galite pazeisti
dantukus. Kad baty iliustruotas tinkamas dirZzo laikymas, nuotraukoje operatorius nedévi pirstiniy. Prie$
sukdami dirzg visada uzsimaukite pirstines.

www.igmtools.com 39 IGH



1 Zingsnis 2 zingsnis

3 zingsnis Atlikta

2 metodas

Toliau aprasytas metodas tinka tik maZzesniems pjaklams. Sis metodas veikia taip pat, kaip ir pirmasis
metodas, tik skirtumas tas, kad viena ranka suimkite dirza, suimkite dirzg virSuje ir laikykite dirzo apacig
koja (dantys vis dar nukreipti nuo jasy). Suimkite dirzg ranka ir pasukite jj taip, kad alkiné baty nukreipta
nuo jasy kano (1 veiksmas). Pasukite delng link kiino mazdaug 180 laipsniy kampu ir toliau sukite
stumdami dirzg Zemyn (2, 3 ir 4 veiksmai). Dirzas susilankstys j tris kilpas (baigta).

1 Zingsnis 2 zingsnis

www.igmtools.com 40



3 Zzingsnis 4 zingsnis Atlikta

3 metodas

Vairo mechanizmas. Pradékite nuo dirzo, esancio priesais jus, tarsi laikytuméte vairg 9 ir 3 valandy
padétyse. Tuo paciu metu pasukite kaire rankg aukstyn, o deSine Zemyn. Kai dirzas pradés svyruoti,
priartinkite rankas arciau viena prie kitos ir tuo paciu metu kaire rankg pakreipkite j deSine, o deSine - j kaire.
Dirzas susisuks | tris kilpas. Antrasis variantas - laikykite dirzg kaip pirmiau, bet pasukite abi rankas j vidy
taip, kad Zidrétuméte j ranky nugaras, ir vel susukite dirzg j tris kilpas.

1 zingsnis 2 zingsnis

www.igmtools.com 41 IG,M:



3 Zzingsnis 4 zingsnis

Atlikta

9. Techniné prieziura ir trik€iy Salinimas

Visus jrankius ir masinas reikia reguliariai prizidréti, ne iSimtis ir juostinis pjuklas. Siame skyriuje rasite
instrukcijas, kaip reguliariai atlikti juostinio pjlklo technine priezidrg ir priezilirg. Apskritai rekomenduojame

maziau linkes kaupti purvg ir pjuvenas ant jisy masinos.

Kreipiamuyjy ratuky valymas ir prieziura

Viena i$ pagrindiniy problemy yra Svara, ypac¢ kreipiamuyjy ratuky Svara. Pjaunant pjiklu ant apatinio
kreipiamojo rato patenka dulkiy ir pjuveny. Pjuvenos prilimpa prie kreipiamojo ratuko jam sukantis. Tai ypac
aktualu pjaunant, pavyzdziui, pusj. Pjuvenos ant kreipiamojo rato gali sukelti vibracija, sutrumpinti dirzo
tarnavimo laikg arba sutrikdyti kreipiamojo rato darbg. Ant apatinio rato esantis Sepetélis neleidzia kauptis
pjuvenoms. Reguliariai tikrinkite kreipiamuosius ratukus, kad jsitikintuméte, jog nesikaupia pjuveny, ypa¢ ant
apatinio ratuko. Ratuky apdaila pagaminta i§ gumos, kuri dévisi kaip ir automobilio padangos. Jos dévisi
centre, todél ratuke atsiranda iSgaubimas. Dél Sios deformacijos sunku iSlaikyti tinkamg dirzo vedimag, todél
svarbu iSlaikyti pirmine rato apdailos formg. Geriausias bildas nuvalyti rato pavirsiy ir iSlaikyti pirmine formg -
Slifuoti Svitriniu popieriumi. Senas rato pavirSius gali sukietéti, tokiu atveju rekomenduojame rato pavirsiy
atnauijinti. PavyzdZiui, Slifuoti 100 g graddétumo Svitriniu popieriumi. Taip pasalinsite sukietéjusig gumg ir
atidengsite naujg guma. Slifuodami ratus vairuokite rankomis (ant pjdklo neturi baiti pjovimo juostos).

www.igmtools.com 42 IGH:



Valymo
Sepetys

Reguliariai tikrinkite keramines kreipiamasias ir galines kreipiamasias, jos neturi bati jtrikusios ar
sulGZusios. Jei jos paZeistos, jas reikia pakeisti, nes jos gali paZeisti dirzg arba sumazinti pjoklo naSuma.
Kreipian€igsias reikia reguliariai valyti ir paSalinti dervg ar Siuk$les. Valymui galite naudoti bet kokj tirpiklj.
Po valymo naudokite teflono pagrindo tepala.

Pavaros dirzas

Pavaros dirzas turéty tarnauti daugelj mety (priklausomai nuo naudojimo), taCiau jtrikimus ar bendrg
nusidéveéjima reikia reguliariai tikrinti. Jei aptiksite kokiy nors pazeidimy, pakeiskite dirzg.

Dirzo keitimas

\ Kreipiamojo rato veleno verzlé

Dirzo nustatymo varztas ;o
N/ |
. 4

S§

Norédami pakeisti dirzg, turésite nuimti apatinj kreipiamajj ratuka.

1. Atlaisvinkite variklio varztus ir pastumkite variklj, kad visiSkai pasalintuméte pavaros dirzo jtempima.
2. Atsukite apatinio kreipiamojo rato veleno verzZle (galinéje pjtklo puséje).

3. Nuimkite apatinj ratg nuo pjiklo. Ratui nuimti reikés nuimtuvo.

4. Pakeiskite pavaros dirza.

5. Sumontuokite apatinj ratg ir pritvirtinkite veleno verzle.

6. Jtempkite pavaros dirZg ir priverzkite variklio varZtus.

Pastaba: geriau pakeisti pavaros dirzg pries jam sugendant darbo metu. Pastaba:

elgdamiesi su apatiniu ratuku bikite atsargas, kad nepazeistuméte guoliy.

www.igmtools.com 43 IGM



Lentelés jdéklas

Stalo jdéklas yra pagamintas i$ aliuminio ir skirtas sumazinti dirzo pazeidimus, jei jis su juo susiliesty. Jei
stalo jdéklo skylé yra per plati arba jdéklas paZeistas, jj reikia pakeisti. Stalo jdéklas turi bati pritvirtintas prie
stalo angos. |déklas tiekiamas su keturiais varztais, skirtais sulygiuoti su stalu.

Nustatomieji
varztai

Guoliai
Visi guoliai yra sandaris ir nereikalauja jokios priezidros. Jei guolis sugedes, jj pakeiskite.

Korozija

Juostinis pjuklas pagamintas i$ plieno ir ketaus. Visi nedazyti pavirSiai yra jautrls korozijai, jei néra apsaugoti.
Jei staklés néra nuolat eksploatuojamos, rekomenduojama stalg vadkuoti. Visus judancius nedazytus pavirSius
(kreipiancigsias, krumpliaratj, krumpliarat] ir kt.) reikéty apsaugoti teflono pagrindo tepalu.

Pavary dézé su krumpliaraciu
Vertikali virSutineé dirzo kreipiancioji tiekiama gamykloje nustatyta. Jei mechanizmas neteisingai
sureguliuotas, jj reikia sureguliuoti. Tai sudétingas procesas, reguliavimg atlikite tik jvykus gedimui.

Galinés priekinés ir atbulinés eigos kreipties reguliavimas.

1. Ant pjiklo yra keturi prispaudimo varztai ir du inbuso varztai.

2. Siek tiek atlaisvinkite prispaudimo varztus.

3. Uzverze virSutinj inbuso varztg pastumkite kreiptuvg j priek|. Atlaisvinus apatinj inbuso varzta,
kreipiklis pasislenka atgal.

4. Atlikite tik nedidelius pakeitimus. Prie$ tikrindami vertikaly kreiptuvo judéjima, priverzkite prispaudimo
varztus. Pastaba: masSina yra nustatyta i§ gamyklos, todél jokiy reguliavimy atlikti nereikia.

Prispaudimo varztai

www.igmtools.com 44 IGM



Verzlé virSutinio ir apatinio kreipiamojo rato centre

Centrinés verzlés turi kairjjj sriegj, todél jy negalima verzti ar reguliuoti. Verzlés negali
atsilaisvinti, nes sukant rata jos natdraliai priverziamos. Negalima verzliy verzti ar
reguliuoti, nes taip bus pazeisti guoliai.

Juostinio pjuklo negalima jjungti

1.Patikrinkite, ar galima visiSkai iStraukti pagrindinj jungiklj.

2. Patikrinkite, ar iki galo jkiStas geltonas apsauginis kiStukas.

3. Patikrinkite, ar maitinimo laidas jjungtas j elektros lizda.

4. Patikrinkite, ar jjungtas maitinimo Saltinis (i$ naujo jjunkite automatinj jungiklj).
5. Patikrinkite, ar tinkama jtampa (230 V).

Masinos negalima sustabdyti

Tai labai retas atvejis, todél masSina suprojektuota taip, kad baty iSvengta tokiy atvejy. Jei taip atsitiko ir
negalite pasalinti gedimo, kreipkités profesionalios pagalbos. Masing reikia atjungti nuo elektros tinklo ir jos
negalima paleisti, kol gedimas nebus pasalintas.

1. Sugedes jungiklis. Pakeiskite jungikl].

2. Sugedes vidinis grandinés pertraukiklis. Pakeiskite grandinés pertraukikl].

Variklis bando jsijungti, bet neuzsiveda

1. Atjunge masing nuo maitinimo $altinio, atidarykite dureles ir pabandykite pasukti ratg ranka. Jei
ratas nesisuka, iSsiaiskinkite, kodél jis uzstrigo. Dazniausiai pasitaikancios prieZzastys: per daug
jtemptos kreipianc¢iosios, ratuke jstrigusi mediena.

2. Sugedes kondensatorius. Pakeiskite kondensatoriy.

3. Variklis sugedes. Pakeiskite varikl].

Variklis perkaista

Variklis suprojektuotas veikti aukstoje temperatiiroje, o jei jis perkaista, turi vidine apsaugg nuo perkrovos,
kuri jj iSjungia. Atvéses variklis automatiskai persikrauna. Jei variklis perkaista, palaukite, kol jis atvés, ir
paleiskite i$ naujo. Jei variklis ir toliau iSsijungia, patikrinkite jj. DaZniausios priezastys yra nuobodus pjuklo
diskas, didelé medzZiagos apkrova ant disko, uZsikim3es arba sugedes variklio ausinimo ventiliatorius,
uzsikimsusios variklio auSinimo briaunos ir per auksta aplinkos temperatira.

Svilpimas arba girgzdéjimas

1. Patikrinkite, ar variklio auSinimo ventiliatorius nelie€ia variklio gaubto.
2. Patikrinkite guolius.

3. Patikrinkite pavaros dirza.

4. Patikrinkite, ar teisingai nustatytos kreipianciosios.

Virsutinis kreipiamasis velenas yra per daug jtemptas arba laisvas
1. 18valykite ir sutepkite.

2. Sureguliuokite krumpliaratj ir krumpliarat;.

3. ISlenktas stovas. Pakeiskite stova.

Pjovimo metu dirzas sulétéja
1. Atsilaisvines pavaros dirzas. Pakartotinai jtempkite dirza.

www.igmtools.com 45 IGH




2. Tupi pjuklo gelezté. Pakeiskite pjuklo gelezte arba jg pergalgskite.

3. Per greitas medienos nukreipimas j pjavj. Sulétinkite medziagos judéjima.

4. Nepakankamas danty pasiskirstymas (ant dirzo uzstringa mediena). Pakeiskite tinkamo pasiskirstymo dirzu.
5. Ant pavaros dirZo yra alyvos arba nedvarumy. I18valykite arba pakeiskite pavaros dirZus.

6. Neteisingai suderinta liniuoté. 18lyginkite liniuote.

Dirzas neteisingai vedamas iSilgai kreipiamuyjy ratuky
1. Netinkamas pjuklo diskas. Pakeiskite dirza.
2. Susidévéje kreipiamieji ratai arba apdaila. Sureguliuokite ratuky pavirsiy.

Dirzas yra kicking
Netinkamas pjuklo diskas. Pakeiskite pjuklo diska.

Stalo pakabos reguliavimas pjuklo juostos atzvilgiu
Pastaba: - renginys yra nustatytas gamykloje ir jo nereikéty reguliuoti, taciau transportuojant kai kurios
dalys gali pasislinkti.

1. Norédami pasiekti reguliavimo varztus, pakreipkite stalg 45 laipsniy kampu ir jj uzfiksuokite.

2. Reguliavimas atliekamas tik naudojant 1 ir 3 kélimo varzZtus. Kélimo varztas 5 ir prispaudimo varztai
6 naudojami tik fiksavimui.

3. Nustate stalg 90 laipsniy kampu, padékite kampg ant stalo ir patikrinkite, ar dirzas nenukrypsta j priekj
arba atgal. Lengviau patikrinti, ar dirZo galiné dalis yra iSlyginta.

4. Pakreipkite stalg 45 laipsniy kampu ir jj pritvirtinkite.
5. Atlaisvinkite kélimo varztg 5 ir prispaudimo varztus 6 [tik tvirtinimo varztai, nenaudojami reguliavimui].

6. Jei dirZzo virSus pasvires | priekj [tarpas kampo virSuje], stalo galine dalj reikés pastumti j viry.
Paprasciausiai atlaisvinkite statomajj varztg 3 ir du varztus su SeSiakampémis galvutémis 2, uztikrindami,
kad atlaisvinant varztai su SeSiakampémis galvutémis baty atlaisvinti tolygiai. Tada priverzkite varztg 1 ir du
varztus su SeSiakampemis galvutémis 4. Atlikite tik labai nedidelius reguliavimus. Nedideli kélimo varzty
reguliavimai gali sukelti didelj viso stalo poslinkj. Atlenkite stalg 90 laipsniy kampu, uzfiksuokite ir
patikrinkite, ar dirzas yra statmenas stalui. Jei reikia, pakartokite reguliavima.

7. Jei dirzo virSus yra pasvires atgal (tarpas kampo apadioje), stalo priekis turi bati pakeltas aukstyn. Siek
tiek atlaisvinkite reguliuojamajj varzta 1 ir du varztus su SeSiakampémis galvutemis 4, tada iki galo
priverZkite reguliuojamajj varztg 3 ir du varztus su SeSiakampémis galvutémis 2. Atlikite tik labai nedidelius
reguliavimus. Dél nedideliy kélimo varzty reguliavimy gali labai pasislinkti visas stalas. Palenkite stalg 90
laipsniy kampu atgal, uzfiksuokite ir patikrinkite, ar dirzas yra statmenas stalui. Jei reikia, pakartokite
reguliavima.

8. Baige reguliavima, lengvai priverzkite reguliavimo varztg 5 ir du prispaudimo varztus su SeSiakampémis
galvutémis.

www.igmtools.com 46 IGH



Dirzas skleidzia spragteléjimo garsag

Bloga nesantaika. Nuslifuoti suvirinimo sitlles arba pakeisti dirza.

Dirzas perkaista

1. Tupi pjuklo gelezté. Pakeiskite geleZte arba jg pagalaskite.

2. Pjavio aukstis yra per mazas. Pakeiskite tinkamo Zingsnio dirzg.
3. Per grieztas pavadélis. Sureguliuokite dirzo kreipiancigsias.

4. Per kieta mediena. Pakeiskite dirza.

5. Dirzas yra per storas raty skersmeniui. Pakeiskite dirza.

Masina vibruoja
1. MasSina ant grindy yra neteisingai pastatyta. I1Slyginkite maSing.
2. PaZeistas pavaros dirzas. Pakeiskite pavaros dirzg.

www.igmtools.com 47

IcM



Elektros schema

colour of strands PE GNYE
BK black L1
WH white N L BN
|BU blue
YE yellow
RD red BU Ml
BN brown E EE'—_J
reen-yellow
GNYE g ye 13 g: 14 "@ S
meaning of symbol A .
M motor 23
S switch
C condenser =
LS limit switch i @ LS
oL overload cut-off e :i RD(2) Iy
BR motor break R o o
R rectifier \i\/'/ 2‘51|34
CS centrifugal switch RD(1) -
o
| 5
=X B = Lo
g El el S 5 g
ct¥¥ E 3 B
Ly l ﬁﬁjOL &
BR
M

ISardymas ir daliy sgrasas
Apatinio rato ir variklio mazgas

3772

www.igmtools.com



Virsutinio rato mazgas

www.igmtools.com 49 I-GM:



Stalo ir liniuotés surinkimas

www.igmtools.com 50 I-GM



IcM

# PARTNO DESCRIPTION SIZE Qry
LAGUNA Part Num ber|Supplier Part Number Description Specification Oty

Upper Wheel Assembly
PBAND1412-175-1{1412-101 Hex Nut M14x1.5-LH 1
PBAND1412-175-2(1412-102 Ball Bearing 62021 LU 2
PEAND1412-175-3[1412-103 C-Ring R35 2
PEAND1412-175-4[1412-104 PU Tire 1
PEAND1412-175-5{1412-105 UpperWheel 1
PEAND1412-175-6(1412-106 Upper Wheel Shaft 1
PBAND1412-175-7|1412-107 UpperWheel Shaft Bracket 1
PEAND1412-175-8{1412-108 Special Nut 1
PBAND1412-175-9(1412-109 Socket Head Cap Screw 3/B-16UNCx5/8" 1
PBAND1412-17510| 1412-110 Support Bracket 1
PBAND1412-175-11]1412-111 Hex Cap Screw M10x 1.5x80mm 2
PBAND1412-17512|1412-112 Flat Washer 3/8" 4
PBAND1412-175-13/1412-113 Upper Wheel Bracket Base 1
PBAND1412-175-14|1412-114 Nylon Inserted Lock Nut M10x1.5 2
PBAND1412-175-15|1412-115 Pointer 1
PBAND1412-175-16|1412-116 Special Bolt 2
PBAND1412-17517| 1412-117 Spring 1
PBAND1412-175-18|1412-118 Bracket 1
PBAND1412-17519|1412-119 Pin @4x20mm 1
PEAND1412-175-20]1412-120 Adjusting Screw 1
PBAND1412-17521]1412-121 Blade Tension Arm Assembly 1
PBAND1412-175-22)|1412-122 Support Block 1
PBAND1412-175-23|1412-123 Plate 1
PBAND1412-175-24]|1412-124 Handle 1
PBAND1412-175-25|1412-125 Door Hinge Set 2
PBAND1412-17525-1(1412-125.1 Door Hinge, Left 2
PBAND1412-175-25-2(1412-125.2 Door Hinge, Right 2
PBAND1412-17525-3|1412-125.3 Socket Head Cap Screw M5x0.8x35 2
PBAND1412-175-25-4/1412-125.4 Nylon Inserted Lock Nut M5x08 2
PBAND1412-175-26|1412-126 Screw M3.5x10 i}
PBAND1412-175-27|1412-127 Hex Mut #10-24UNC 4
PBAND1412-175-28|1412-128 Lock Washer #10 4
PBAND1412-175 29| 1412-129 Flat Washer #10 4
PBAND1412-175-30|1412-130 Tracking Wind ow 2
PBAND1412-17531]1412-131 Screw #10- 24UNCx1/2" 4
PBAND1412-175-32|1412-132 Hex Mut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-17533|1412-133 Door Stud 1
PEAND1412-175-34|1412-134 Tension Gauge 1
MBAND14BX220-250-172- UK[14BX220-250-172- UK Connectors for Junction Boxes (not shown) 2
PEAND1412-175-36-UK| 1412-136-UK ON/ OFF Switch 1
PBAND1412-175-37|1412-137 Screw M5x0.8x1 6mm 2
PBAND1412-17539| 1412-139 Was her, Lock-Int. Tooth M5 4
PBAND1412-175-40|1412-140 Hex MNut M5x 0.8 2
PEAND1412-17541)1412-141 Hex Cap Screw 1/4-20UNCx5/8" 4
PBAND1412-175-42|1412-142 Lock Washer 1/4" 4
PEAND1412-17543| 1412-143 Set Screw 1/4-20UNCx3/8" 2
PEAND1412-175-44]| 1412-144 Hand wheel 1
PBAND1412-175-45|1412-145 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PEAND1412-175-46| 1412-146 Lock Knob 1
PBAND1412-175-47-UK[1412-147-UK Saw Body 1
PEAND1412-175-48|1412-148 Lock Knob 1
PBAND1412-175-49|1412-149 Adjusting Knob 1
PBAND1412-17550| 1412-150 Tension Label 1
PBAND1412-175-51-UK[1412-151-UK Upper Door 1
PBAND1412-175-52| 1412-152 Logo Label 1
PBAND1412-175-53|1412-153 Hinge Cover 1
PBAND1412-175-55| 1412-155 Warning Label(not shown) 1
PBAND1412-175-2-13| 1412-213 Lock Washer 516" 7
PBAND1412-175-2-11(1412-211 Flat Washer 516" i}
PBAND1412-175-3-38[1412-338 Hex Mut 5/16-18UNC 6
PBAND1412-175-59|1412-159 Carriage Bolt "5/16-18UNCx5/8"" i}
PEAND1412-17560) 1412-160 UpperWheel Bracket Left Side 1
PEBAND1412-175-61]1412-161 UpperWheel Bracket Right Side 1
PBAND1412-17562| 1412-162 Screw M3.5x0.6x1 2mm 4
PEAND1412-175-63| 1412-163 Screw M 0.7x12mm 4
PBAND1412-175-64|1412-164 Plate 3
PEBAND1412-175-65| 1412-165 Connect Bracket 1
PBAND1412-175-66|1412-166 Screw M 0.7x1 2mm 1
PBAND1412-17567)| 1412-167 Control Panel 1
PBAND1412-175-68|1412-168 Hex MNut Mdx 0.7 1

Lower Wheel and Motor

Assembly
PBAND1412-175-2-1]1412-101 Hex Nut M14x1.5-LH 1
PBAND1412-175-2-2| 1412-102 Ball Bearing 62021 LU 2
PBAND1412-175-2-3|1412-103 C-Ring R35 2
PEAND1412-175-2-4| 1412-104 PUTire 1
PBAND1412-175-2-5|1412-205 Lower Wheel 1
PEAND1412-175-2-6| 1412-206 Poly-V Belt 1
PBAND1412-175-2-7)| 1412-207 Motor Pulley 1
"5/16-
PBAND1412-175-2-8|1412-208 Set Screw TRUNCx3/8"™ 2
PBAND1412-175-2-9|1412-209 Key Gxbxd0mm 1
PBAND1412-1752-10{1412-210 Hex Cap Screw 3/8-16UNCx5/8" 1
PBAND1412-175-2-11(1412-211 Flat Washer 516" 4
PBAND1412-1752-12(1412-212 Spindle Pulley 1
PBAND1412-175-2-13| 1412-213 Lock Washer 516" 3
PBAND1412-175-2-14|1412-214 Socket Head Cap Screw A 3
PBAND1412-175-2-15/1412-215 Lower Spindle 1
PEAND1412-1752-16(1412-216 Hex Cap Screw M5x0.8x30mm 2
e
www.igmtools.com 51




PBAND1412-175-2- 45MFC-UK]

1412-245MFC-UK

Mator Fan Cover (not shown)

PBAND1412-175-2-45]B- UK

1412-2451B-UK

Junction Box (not shown)

PBAND1412-175-2-45]BC

1412-245]BC

Junction Box Cover (not shown)

PEAND1412-175-2-45ME| 1412-245MB Motor Break (not shown)
PBAMD1412-175-2-45RR | 1412-245RR Rectifier (not shown)
PBAND1412-175-2-45MB| 1412-245MB Motor Break (not shown)
PEAMD1412-175-2-45RR| 1412-245RR Rectifier (not shown)

PBAND1412-175 2-455C-U

K 1412-2455C

Start Capacitor (not shown)

PBAND1412-175-2-17]1412-129 Flat Washer #10 6
PEAND1412-175-2-18[1412-218 Brush 1
PBAND1412-175-2-19/1412-140 Hex Nut M5x0.8 4
PEAND1412-175-2-20( 1412-220 Insert Block 1
PBAND1412-175-2-21/1412-221 Shelf 1
PBAND1412-175-2-22|1412-222 Hex Cap Screw M5x0.8x12mm 2
PBAND1412-175-2-23|1412-162 Screw M3.5%0.6x12mm 4
PBAND1412-175-2-24|1412-125 Door Hinge Set 2
PEAND1412-175-2-24-1) 1412-125.1 Door Hinge, Left 2
PEAND1412-175-2-24-2|1412-125.2 Door Hinge, Right 2
PEAND1412-175-2-24-3)1412-125.3 SocketHead Cap Screw M5x08x35mm 2
PBAND1412-175-2-24-4)1412-125.4 Nylon Inserted Lock Nut M5x0.8 2
PEAND1412-175-2-25-UK| 1412-225-UK Lower Door 1
PBAND1412-175-2-26(1412-226 Lock Knob 2
PBAND1412-175-2-27-UK] 1412-227-UK Lower Blade Guard 1
PBAND1412-175-2-28|1412-228 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PBAND1412-175-2-29|1412-229 Plate 1
PEAND1412-175-2-30| 1412-132 Hex Nut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-175-2-31(1412-133 Door Stud 1
PEAND1412-175-2-32| 1412-232 Flat Washer 1/4" 1
PBAND1412-175-2-33/1412-233 Nylon Inserted Lock Nut 1/4-20UNC 1
PBAND1412-175-2-34| 1412-146 Lock Knob 1
PBAND1412-175-2-35/1412-145 Screw 1/4-20UNCx3/4" 1
PBAND1412-175-2-36-UK] 1412-236-UK Plate 1
PEAND1412-175-2-37|1412-237 Screw "#10-24UNCx3/8"™ 2
PBAND1412-175-2-38-UK| 1412-238-UK Strain Relief PG-13.5 2
PEAND1412-175-2-39-UK| 1412-239-UK Motor Cord 1
PBAND1412-175-2-40-UK|1412-240-UK Power Cord 1
PEAND1412-175-2-41/1412-241 Hex Cap Screw 3/8-16UNG1" 1
PBAND1412-175-2-42(1412-242 Flat Washer 3/8" 2
PBAND1412-175-2-43|1412-243 LockWasher 3/8" 5
PBAND1412-175-2-44|1412-244 Hex Nut M14x1.5 1
PBAND1412-175-2-45-UK] 1412-245-UK Motor 1
PEAMD1412-175-2-45MF| 1412-245MF Motor Fan (not shown) 1
1

1

7

7

7

7

7

1

100MF 250VAC

PBAND1412-175-2-45RC-U[K 1412-245RC Running Capacitor (not shown) 20uF 350VAC 1
PEAND1412-175-2-46(1412-246 Spindle Holder 1
PBAND1412-175-2-47(1412-247 Adjusting Screw 4
PEAND1412-175-2-48(1412-248 Hex Cap Screw "3/8-16UNCx1-3/4™" 4
PBAND1412-175-2-49(1412-249 Flat Wash er 3/4" 1
PBAND1412-175-2-50(1412-250 Strain Relief PG-11 1
PBAND1412-175-2-51[1412-163 Screw Mdx07x12mm 4
PEAND1412-175-2-52( 1412-164 Plate 3
PEAND1412-175-2-53[1412-166 Screw M4x07x12mm 1
PEAND1412-175-2-54|1412-254 Plate 1
PBAND1412-175-2-55/1412-126 Screw M35x0.6x10mm 2
PEAND1412-175-2-56|1412-256 Strain R elief PG-9 1
PBAND1412-175-2-57(1412-257 Safety Interlock Switch Cord 1
PBAND1412-175-2-58|1412-258 Screw MaAx0.7x6mm (5]
PEAND1412-175-2-59[1412-259 Safety Interlock Switch Pin Support Bracket 1
PEAND1412-175-2-60( 1412-260 Safety Interlock Switch Pin 1
PEAND1412-175-2-61[1412-261 Screw M4ax0.7x30mm 2
PBAND1412-175-2-62|1412-262 Safety Interlock Switch QKS8 1
PBAND1412-175-2-63| 1412-263 pakety ek UG Supon 1
PBAND1412-175-2-64[1412-168 Hex Nut Mdx0.7 1

Table And Fence Assembly
PEAND1412-175-3-1[1412-301 Aluminurm Fence 1
PEBAND1412-1753-2|1412-302 Plastic Adjusting Screw 1
PBAND1412-175-3-3|1412-303 Fence Body 1
PBAND1412-175-3-4[1412-304 Lock Knob 2
PBAND1412-175-3-51412-305 SocketHead Cap Screw "5/16-18UNCx3/4™ 3
PBAND1412-175-3-6({1412-213 LockWasher 516" 10
PBAND1412-1753-7)1412-307 Fence Head 1
PEAND1412-175-3-8|1412-308 Lock Knob 1
PBAND1412-1753-9| 1412-309 Lock Bar 1
PEAND1412-175-3-10[1412-310 Set Screw Mdx0.7x4mm 4
PEAND1412-175-3-11({1412-311 Table Insert 1
PBAND1412-175-3-12(1412-312 Table 1
PEAND1412-175-3-13|1412-313 Scale 1
PEAND1412-175-3-14[1412-314 Scale Plate 1
PEAND1412-175-3-15/1412-315 Hex Cap Screw M5x0.8x10mm 2
PEAND1412-175-3-16[1412-129 Flat Washer #10 2
PEAND1412-175-3-17[1412-317 Bushing 2
PEAND1412-175-3-18[1412-318 Socket Head Cap Screw 5/16-18UNCx2" 2
PEAND1412-175-3-19(1412-319 Steel Tube 1
PBAND1412-175-3-20(1412-320 Scale 1
PEAND1412-175-3-21[1412-321 Trunnion 2
PBAND1412-175-3-22|1412-322 Hex Cap Screw M1 0x1.5x50mm 2
PBAND1412-175-3-23(1412-323 Slide Block 2
PBAND1412-175-3-24(1412-324 Flat Wash er 1/4" i}
PEAND1412-175-3-25[1412-142 LockWasher 1/4" [i]
PBAND1412-175-3-26/1412-326 SocketHead Cap Screw Méx1.0x16mm 6
PBAND1412-175-3-27(1412-327 Pointer 1
PBAND1412-175-3-28/1412-328 Screw M5x08x8mm 1
PBAND1412-175-3-29(1412-329 Bracket 1
PEAND1412-175-3-30{1412-242 Flat Washer /8" 2
e
www.igmtools.com 52

IcM




PEAND1412-175-6-26

1412-626

Bushing 2

PEAND1412-175-6-27|1412-627 Socket Head Button Screw 'ISSIIL‘!IISEZXE,-"d""" 7
PEAND1412-175-6-28|1412-628 Knob 1
PEAMNDI1412-175-6-29(1412-629 Support Plate 1
FPEAND1412-175-6-30]1413-630 Hex Cap Screw ME8x1.25x70rmim 1

Industrial Work Light: Optional

FPBAND1412-175-7-1[1412-7M Work Light 1
PEAND1412-175-7-2{1412-702 Screw Mdx0.7% 20mm 4
PEAND1412-175-7-3|1412-703 Flat Washer M4 4
PEAND1412-175-7-4]1412-704 Hex Mut M x0.7 4
PBAND1412-175-7-5{1412-705 Cable dampinot shown) 3

www.igmtools.com

53

IcM




